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Ö1D0I8BAS MA KEZDŐDIK
váltságdíj elleni zsidó konferencia

A Kreml lemondta Francois Mitterand, a franc ia szocialista párt főtitkárának meghívását a 
szovjet zsidók ügyében tanúsított magatartása miatt Ár je Pinkusz, a Szochnut elnöke: 
,,Dr. Goldmann nyilatkozata a londoni konfere ncia elgáncsolására irányult” — A Chérut kö­

veteli Goldmann lemondását
London (l Pl. Reuter. STA, IFP). — Londonban ma ősz

szcüinek a szabad világ zsidó közösségeinek vezető szemé­
lyisegei, hogy rendkívüli konferencia keretében tárgyalják 
meg. milyen további lépésekét kell foganatosítani az aka­
démiai végzettségű szovjet zsidók kivándorlását lehetet­
lenné tevő váltságdíj-törvény ellem. A konferenciát Árje 
Pinkusz, a Cionista Világszervezet vezetőségének elnöke 
hívta össze és azon mintegy 50 személyiség vesz részt 
Észak- és Dél-Amerikából. Éurópából és Ausztráliából, vala­
mint Izráclből.

Az izraeli küldöttség élén i díjakat, az oroszok bármikor 
Pinkusz áll. és annak tagjai Árje j emelhetik az árat. Ez tűrhetetlen
Dől cin. a Szochnut kincstárnoka, 
Mose Rivlin. a Szochnut vezér- 
igazgatója. Joszéf Klarmann, az 
Álijját Hánoár vezetője, továbbá 
Ráájá Jáglom asszony, a WIZO 
világszervezet eln'knője. Ugyan­
csak Londonba repült tegnap 
Szimcha Dinitz miniszterelnöksé­
gi államtitkár, Golda Méir poli­
tikai tanácsosa, hogy résztvegven 
ezen a konferencián.

A repülőtéren Pinkusz nyilat­
kozott az ITIM munkatársának 
és leszögezte, hogy dr. Nácbum 
Goldmann, a Zsidó Világszerve, 
zet elnökének néhány nappal ez­
előtti javaslata, hogy már most 
gondoskodni kel! a váltságdíj 
megfizetéséhez szükséges pénz 
összegyűjtéséről, illetőleg előte­
remtéséről, mert végül úgyis fi­
zetni kell. teljesen ellentétben áll 
a zsidó szervezetek és Izráel fel­
fogásával.

— Állítom, hogy még a Zsidó 
Világkongresszus sem teszi ma­
gáévá Goldmann ezen nézetéi, 
jóllehet ő az elnöke ennek a tes­
tületnek. Goldmann nyilatkoza­
tának időzítése szerencsétlen volt 
és nyilvánvaló, hogy ezzel a ki­
jelentésével szántszándékkal ku­
darcba akarta fullasztani a Lon-

áilapot. hiszen emberi lényekről 
van szó — mondotta Pinkusz.

Nyilatkozott. Dulcin is, aki igy 
fejezte ki magát:

— Meglepett dr. Goldmann 
nyilatkozata. Képtelen vagyok 
megérteni. A leghatározottabban 
ellenzem javaslatát. Mi a váltság­
díj elleni küzdelembe megyünk 
bele és a zsidó és nemzsidó nem­
zetközi közvélemény mozgósítása 
val igenis elhárítjuk ezt a ször­
nyű rendelkezést a Szovjetunió­
ban élő testvéreink feje felől.

Ezt megelőzően nyilatkozott 
Jicchák Korn képviselő (Munka­
párt). a Zsidó Világkongresszus 
izraeli tagozata végrehajtó bizott­
ságának elnöke, aki j

a leghatározottabban elkülöní­
tette magát Goldmann nézeteitől 
és hangsúlyozta, hogy a Zsidó 
Világkongresszus valamennyi 
testületé magáévá tette és tény 
legesen hirdette is a váltságdíj 
megfizetése elleni kampányt. 
Joszéf Klarmann, a Chérut de­

legátusa a Cionista Világszervezet 
szükkörü vezetőségében még éle- 

i sebben reagált: i
j — Dr. Goldmann tulajdonkép- j 
j pen kést döfött a hátunkba . . .! A 1 
I Chérut usv véli. hosv a történtek

MITTERAND 
„Beavatkozott..

egybegyűltekkel és ezt átnyújtják 
származási országaik izráeli nagy­
követeinek.

Ma, hétfőn délben Aba Even 
külügyminiszter tart beszédet a 
Nyugati Falná] a szovjet zsidókért 
megtartandó tömeggyülésen.

A xilág különböző részein idő­
közben folytatódik a tiltakozás. 
Amszterdamban, Londonban 
New Yorkban. Canberrában 
tüntettek és nyújtottak be til­
takozó petíciókat különböző in­
tézményeknél. szovjet kiren­
deltségeknél a váltságdíj ellen.

! után elérkezett az ideje, hogv dr. 
donban hétfőn összeülő rendkí- : Goldmann nyU)tsa be ]em0ndását szinte precedens nélküli zsúfolt­
ál, kon erencat. amely a vált- a Zsjdó világkongresszus elnöki ' " -------- ............... ..........
sagdi) elleni küzdelem jegyében 
áll. ~ í

Goldmann nyilatkozatának tu­
lajdonképpeni értelmezése az.

Lövöldözés a fiolán- 
fennsíkon

A hadsereg szóvivője tegnap es­
te közölte, hogy sziriai oldalról 
tegnap reggel 6.30 órakor könnyű 
fegyverrel tüzeltek a hadsereg 

Párizsban Pjotr Ábrásszimov szov egyik őrjáratára .amely Mdzsdál 
jet nagykövet jegyzéket küldött Sámsz környéken cirkált. Az izrá- 
Francois Mitterand-hoz. a francia éli egység viszonozta a tüzet. Sen- 
szocialista párt főtitkárához s ab-1 ki sem sebesült meg.

Az EI-AI tisztviselőinek sztrájkja miatt

ZAVAROK VOLTAK A LUDDI REPÜLŐTÉREN
Számos tumultuózus jelenet játszódott le és a gépek 

nagy késéssel indultak
A luddi repülőtéren tegnap

hogy kár az erőfeszítésért, és 
jobb. ha a zsidóság fizet. Gold 
maim nem érti azonban, hogy 
zsarolókkal nem lehet komp­
romisszumot kötni.

Ha most megfizetjük a váltság-

ság volt. mert az El A! tisztvise­
lőinek sztrájkja miatt az izráeli 
légiforgalmi társaság gépei kisebb 
nagyobb késéssel indultak. Mint 
ismeretes, a tisztviselők azért 
sztrájkolnak, mert jogaik meg­
sértését látják az igazgatóság 
azon intézkedésében, hogy a fo­
kozott takarékosság érdekében 

Jeruzsálemben tegnap a Nyit- minimálisra csökkentsék a túl- 
sati Falnál egy 150 főnyi diákcso- órákat.

tisztségéről.
i A miniszteretanács tegnapi ülé­

sén Aba Even fejezte ki sajnála­
tát Goldmann nyilatkozata fö­
lött és beszámolójában hangoz­
tatta. hogy a tiltakozások remcl- 

I hetőleg eredménnyel fognak járni.
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HÁHISZTADRUT HÁKLÁLIT SEL HÁOVDIM 
B’EREC-JISZRÁÉL

VÉGREHAJTÓ
BIZOTTSÁG

Szerdán. 1972 szeptember 6-ikán (3 "7m 717X3 t"3) d.e. 11 órakor a telavivi 
Bét-Hechájálban (Weizmann és Pinchász u. sarok) összeül

a Hisztádrut 88-ik nagytanácsa
Napirenden-

TILTAKOZÁS ÉS AKCIÓ A „DIPLOMA VÁLTSÁGDÍJ” MEGSZÜNTE­
TÉSÉÉRT ÉS AZ ARAB ORSZÁGOKBAN ÉLŐ ZSIDÓ MARADVÁNYAINK 

MEGMENTÉSÉRE

Meghívottak: a nagytanács tagjai és helyettesei, a végrehajtó bizottság tagjai 
és helyettesei, a munkástanácsok tagjai, az országos szakszervezetek és szak­
csoportok titkárságai, a diplomások szakszervezetei, olé egyesületek, Moecet 
Hápoálot, ifjúsági mozgalmak és diák-egyesületek, az olék az egész ország 
klita-központjaiból, a sajtó, a TV és a rádió munkatársai.

Meghívók a nagytanácsra a Hisztádrut végrehajtó bizottságának szervezeti osztályánál, 

valamint a helyi munkástanácsoknál kaphatók.

A menetrend szerint tegnap az 
El-Al-nak 18 járata indult Ludd- 
ról. A gépek legnagyobb része 
30—90 perces késéssel szállt fel.

A Hisztádrut központi bizott­
sága tegnap ülést szentelt az EI- 
AI tisztviselők sztrájkja ügyének, 
amelyen elhatározták, hogy a 
Hisztádrut megvonja szakszerve­
zeti védelmét a sztrájkolóktól.

Késő este közölték, hogy Mor- 
deeliáj Ben Ari vezérigazgató ké­
résére a tisztviselők ma visszatér­
nek a rendes munkához és ennek 

gépei menet­
rendszerűen indulnak.

Az első vallásos elemi 
és óvoda a Golánon
A Golán-fennsíkon lévő Rá­

mát Mágsimim szövetkezeti fa­
luban pénteken nyílt meg az el­
ső vallásos állami elemi. Az új 
iskola első osztályában öt gye­
rek tanul, közöttük három Rá­
mát Mágsimimból, két gyerek 
pedig Bné Jehudából és Kfár Gi- 
nátból való. A Golán-fennsik 
első zsidó iskoláját Chiszfin arab 
város egyik üresen álló épüle­
tében nyitották meg, amely az­
előtt részben iskolaként szolgált.

Ugyancsak megnyílt Rámát 
Mágsimimban a Golán-fennsik 
első vallásos óvodája, ahol nem­
csak a szomszédos vallásos tele­
pülések 12 gyermeke tanul, ha­
nem Náot Colán szövetkezeti 
falu kisgyermekei is. Náot Co­
lán a Noár Hácioni települése.

nbw

ZÁNBÁR INFLÁCIÓS VESZÉLYRE 
FIGYELMEZTETI A KORMÁNYT

További béremelések esetén újabb közvetett 
adók kivetése válhat szükségessé

Mose Zánbár. az Állami Bank 
kormányzója tegnap a miniszter- 
tanács elé terjesztette jelentését 
a fizetési eszközök újabb, aggasz­
tó emelkedéséről. A bankkor­
mányzó jelentése a folyó évi feb­
ruár 29 — július 31 közötti idő­
szakra vonatkozik, amikoris több 
mint 15 százalékkal emelkedett i 
a forgalomban lévő készpénz.

Zánbár kifejtette, hogy ameny- j

nyiben a bérek tovább emelked­
nek az állami, illetőleg közpén­
zen fenntartott szektorba, és a 
kormány növeli kiadásait, úgy 
elkerülhetetlen lesz további köz­
vetett adókat kivetni, vagy drasz­
tikus korlátozásokat végrehajta­
ni a költségvetésben, hogy ki­
egyensúlyozott büdzséje legyen 
az államnak.

Szápir pénzügyminiszter a be­

számoló nyomán arra kérte a 
kormány tagjait, hogy igyekez­
zenek csökkenteni jövő évi költ. 
séavetési igényeiket.

A minisztertanács egyhangúlag jóváhagyta 
Sapira igazságügyminiszteri kinevezését

Holnap a Ház rendkívüli ülése szavazza meg Sapira csato­
lását a kormányhoz — A Mápám és a Liberális Párt fia­

taljai bírálják Sapira reaktivizálását

port tartott tiltakozó gyűlést a | ban ..szovjet-ellenes rágalomnak” 
váltságdíj ellen. A diákok uj olék, j minősítette Mitterand állításait, 
akik 17 országból érkeztek. A augusztus 25-iki beadványát, 
gyűlés után petíciót írattak alá az amelyben követelte a váltságdíj

rendszerének megszüntetését. A 
szovjet diplomata durva módon 
megjegyezte még levelében, hogy 
a francia politikusnak ezen maga- 
tartásta után ,,kétségek merülnek 
fel. hogy érdemes-e ősszel elláto­
gatnia a terveknek megfelelően a 
Szovjetunióba”.

Késő éjszaka jelentette a STA 
hírügynökség, hogy a Szovjetunió 
visszavonta Francois Mitterand 
meghívását. Erről a nagykövet ér­
tesítette a volt francia elnökjelöl­
tet. aki a nagykövet jegyzéke sze­
rint „beavatkozott a Szovjetunió 
belügyeibe anélkül, hogy a ténye­
ket ismerné, s ezért látogatása 
semmiféle hasznos célt nem szol­
gálhat ...”
(Korábbi beszámolónk a 3. olda­
lon — vezércikkünk a 2. oldalon)
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A minisztertanács tegnap egy­
hangúlag jóváhagyta Jákov Sim­
son Sapira képviselő, volt igaz­
ságügyminiszter visszatérését a 
kormányba, előző tárcájához.

A kormány döntése alapján 
holnap minden kétséges kizáróan 
jelentős szótöbbséggel fogja tu- 
kormánv kérésére — rendkívüli 
ülésen hagyja jóvá Jákov Sím. 
son Sapira kooptálását a kor­
mányba igazságügyminiszterként.

A Munkapárt szííkköní veze­
tősége (Jóska) pénteken megtar­
tott ülésén jóváhagyta Sapira re- 
aktiválását a kormányon belül, 
és ez azt jelenti, hogy a Ház 
holnap minden kétségetkizáróan 
jelentő s szótöbbséggel fogja tu­
domásul venni, illetőleg megsza­
vazni Sapira visszatérését.

Szombaton egyébként a Má­
pám fiataljainak szekciójához 
tartozó diákcsoport tartolt or­
szágos jellegű megbeszélést Givát

A görög kormány 
a demokrácia felé 

halad
Szaloniki (Reuter). — Georgi- 

osz Papdopulosz görög miniszter- 
elnök tegnap egy beszédben kije­
lentette. hogy kormánya olyan 
feltételeket akar teremteni az or­
szágban .amelyek biztosítják a tar 
tós demokratikus államrendet. A 
hagyományos szalonikii nemzet­
közi kiállítás megnyitóján az 53 
éves miniszterelnök kijelentette, 
hogy kormánya békét és biztonsá­
got akar és hogy nemrégiben egy 
tudósokból álló csoportot bíztak 
meg Görögország 15 éves fejlesz­
tési tervének kidolgozásával. Vé­
gül azt mondotta, hogy kormánya 
olyan színvonalra akarja emelni a 
fegyveres erőket, hogy azok min­
den körülmények között megvéd­
hessek az ország békéjét és biz­
tonságát. Törökországhoz fordul­
va azt mondotta .hogy kívánatos 
volna szorosabb együttműködés a 
két állam között, amelynek sorsa 
hasonló.

Pinchász Koppel, 
a Mekorot leány- 
vállalatának élén

A Mekorot vizfeltáró vállalat 
elhatározta, hogy újabb leány- 

vállalatot létesít különféle köz­
munkák végrehajtására. Az új 
vállalat élére Pinchász Koppel 
volt országos rendőrfőkapitány 
kerül. Koppel feladata az lesz, 
hogy az új leányvállalat vezetője­
ként központi felügyeletet gyako­

roljon a Mekorot különféle ter­
vező és építkezési vállalatai fe­
lett.

A Mekorot eredetileg vizfeltáró 
vállalat, amely az utóbbi évek­
ben leányvállalatai révén útépí­
téssel, középitkezéssel és lakó­
házak emelésével is foglalkozik. 
A Mekorotnak ez a tevékenysége 
élénk visszatetszést keltett a köz­
ős a magánvállalkozók körében 
és főleg a Szoléi Boné részéről 
hangzottak el az utóbbi időben 
bíráló hangok a nem-kivánatos 
konkurrencia ellen.

Előfizetőink 
figyelmébe !
Szeptember l-től 

az Uj Kelet előfizetése

HAVONTA 15.- font
Kérjük előfizetőinket, hogy az 
esedékes összeget az új áron 
fizessék be.

A kiadóhivatal

Chávivá kibucban és egyhangú 
határozatot hozott Sapirával kap­
csolatban. Az összejövetel „til­
takozását és csodálkozását” fe­
jezte ki Sapira igazságügymi-

/

niszterként való ismételt kineve­
zése fölött és leszögezte, hogy ez 
az intézkedés a közvélemény le­
becsülésére vall.

Hasonló szellemben foglalt ál­
lást a Liberális Párt diák­
szekciója. Tegnap Árje Dulcin, a 
Szochnut kincstárnoka, aki a libe- i 
rális végrehajtó bizottságának el- j 
nöke, igy nyilatkozott a Sapira- j 
ügj ben:

— Ez érthetetlen, antidemok- j 
ratikus lépés, ami árnyékot vet az 
egész kormányra.

Jákov Simson Sapira holnap, a 
Kneszet ülésén ismerteti majd 
azokat az okokat, amelyek Golda 
Méir miniszterelnök kérésének el 
fogadására, illetőleg az igazság­
ügyi tárca ismételt irányítására 
késztették.

53 perces késés 
a „megkoronázáson”

Reykjavik (UPI. Reuter). — 
Bobby Fischer, az uj sakkvilág­
bajnok tegnap este 53 perces ké­
séssel. lila bársony szmokingban 
megérkezett arra a grandiázus ün­
nepségre .amelyet az ő tisztele­
tére rendeztek, hogy formálisan is 
az uj sakkvilágbajnokká avassák. 
A több. mint ezer meghívott he­
lyéről felállva tapsolta meg a 29 
éves sakkzsenit, aki a nap folya­
mán még azzal fenyegetőzött, 
hogy nem vesz részt a díszvacso­
rán. ha megengedik Chaster Fox 
amerikai filmembernek, hogy az 
ünnepséget felvegye. Végülis azon 
ban megjelent, amikor a beszédek 
már nagyban folytak és dr. Max 
Euvve. a nemzetközi sakkföderá­
ció elnöke és Borisz Szpászki a 
pódiumon ülve hallgatták a szó­
nokokat és elgondolkodva nézték 
az üres széket, amelyet Bobbynak 
tartott fenn a rendezőség . ..

Reykjavik (UPI). — Nixon el­
nök tegnap üdvözlő táviratot kül­
dött az uj sakkvilágbajnoknak, 
Bobby Fischer nagymesternek. 
Az amerikai tájékoztató szolgálat 
izlandi kirendeltségének vezetője 
közölte, hogy szombaton este át­
nyújtotta Nixon táviratát a világ­
bajnoknak. Fischer felnyitotta a 
borítékot, elolvasta az üdvözletei 
és ezt mondotta: „Igen nagyra ér­
tékelem Nixon elnök táviratát és 
személyiségét. Rokonszenves gesz­
tus volt részéről”.

Jarring Moszkvában
Dr. Gunnar Jarring, az UNO 

közel-keleti békeküldötte .aki ha­
zája, Svédország állandó moszk­
vai nagykövete, tegnap Géniből 
visszaindult Moszkvába. Pénteken 
dr. Jarring még találkozott Svájc 
ban az európai körúton lévő Mu­
rad Caleb egyiptomi külügymi­
niszterrel. akivel kétórás megbe­
szélést tartott.

IDŐJÁRÁS
A meteorológiai intézet jelen­

tése szerint mára várható hő­
mérsékletek: Jeruzsálem 19—27, 
Tel Aviv 22—29. Haifa 24—29, 
Názáret 18—28, Tudd 20—32. 
Beér.Sóvá 19—32, Éjlát 25—37 
fok.

Mely fájdalommal jelentjük, 
testvérünk, rokonunk

hogy drága férjem,

NUT0VICS LEOPOLD
Budapest — Bronx — Kirját Bialik

örökre itthagyott bennünket.
Temetése ma, hétfőn, 1972 szeptember 4-én d.e. 

11 órakor a cur-sálomi temetőben.
Külön autóbusz indul a lakástól, Kirját Bialik, 

Keren Kájjemet utca 67 alól 10.30 órakor.
GYÁSZOLJÁK: FELESÉGE. ERZSÉBET 
ÉS A CSALÁD

Sivát ülünk: Grünbaum, Kirját Chájim, Ájin-Bét 
utca 36 alatt.

Édesapjának, feleségének, menyének és unokájának, 
valamint az egész családnak őszinte részvétünkét 
fejezzük ki

dr. ÉGER MIKLÓS
elhunyta felett.

A BARÁTI KÖR

A slosim alkalmából holnap, szeptember 5-ikén, kedden 
délután 4 órakor tartjuk a kirját-sauli temetőben

BALKÁNYI PIRI ro
SIRKŐÁLLITÁSI SZERTARTÁSÁT

Találkozás a temető bejáratánál.
A GYÁSZOLÓ CSALÁD

Fájdalomtól megtört szívvel tudatjuk, hogy szeretett fér­
jem, apám. testvérünk

HECHT OVI (Ármin)
Rodna — Dés — Becr-Séva

tragikus körülmények között elhunyt.
Temetése ma d.u. 3.45 órakor lesz a beér-sévai temetőben. 
Autóbusz indul a központi kórházból 3.30 órakor.

A GYÁSZOLÓ CSALÁD
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A JÓS NI LÁSSON SÖTÉTEN A JÖVÖBE
Kanadában betiltották a televízió hivatalos 

jövendőmondójának munkáját
„Ez az ember veszélyt jelent a | Ma nőiesen jóslatai csodálatba

ELŐFIZETÉSI DÍJ 
HAVONTA 15 — FONT 

Tel Aviv, PUB. 831. 
Postabank: 4-04444-6

HAIFA
Hirdetések felvétele: 

Sachar,
Shapira u. 13.

8—20 óráig, tel.: 66 24 53 
Előfizetés és este 8 óra 

után hirdetések:
Grünberger, 
tel. 52 70 10 

Levontin u. 24., 1. em. 
Postabank: 4-26984-2. 

JERUZSÁLEM 
Előfizetés és hirdetések: 

Erdős,
Telefon: 22 47 23, 

délután 4—6 között.

Megjósolta, hogy a québeci ellen- 
i zéki párt, az Union Nationale fel- 
I bomlik. Megjövedőlte, hogy az 

I ország legnagyobb szakszervezete, 
ja CNTU két ágra fog szakadni.

közösség számára. Lehet, hogy ejtették a hallgatóságot. „Önnek 
iángész, s talán valóvan a jövőbe nincs is rákja, asszonyom, csak 
lát. de éppen ez a képessége teszi egy jóindulatú daganata” — ma- 
társadalmilag veszélyessé. Jósla- i gy a rázta egy beteg asszonynay, 
taival felforgathatja az egész vilá- ; akit két nap múlva kellett volna 
got" — hangzott a montreali vá- műtőasztalra fektetni. Az utolsó 
ros parlament döntése, amellyel napon az orvosi konzílium is meg 
dr. John Manolescunak megtil- állapította, hogy nincs szükség
torták,hogy a kanadi televízióban műtétre, mert a beteg nem rákos. | tiltották, hosy a televízióban sze­
mint „hivatalos jövendőmondó" 1 „Ön ikreket fog szülni, két kis- j repe|jen mcrt közfelháborodást 
továbbra is közreműködjön. ! lányt, egyenként pontosan két ki- ! j,e|tg jóslatokat közölt. Megjö­

vendölte a kanadai államszövet­
ség felbomlását: „A következő

E-BEIM

Szeptember 4., hétfő
Rövid idő alatt a szakszervezet 17.30: A KÉTEMELETES A Lo­
vaiéban két részre oszlott. — Ez I TÓ. — I7-ik fejezet: „Petite
az ember varászló — mondta az | kisasszony .
egykori CNTU-elnök, Marcel Pi-j 17.55: Pompon története, 
pin. Már akkor megjósolta szak-: 18.00: Rövid hírek arab nyelven- 
szervezetünk feloszlatását, amikor 18.02: Sport és birkózás.
még mi. a vezetők sem sejtettük. 

Dr. Manolescunak tehát meg-

— Manlio Brosio olasz sze­
nátor. a NATO volt főtitkára,
aki az olasz szenátusban a libe­
rális frakció vezetője, egyheti iz- 
ráeli látogatás után tegnap haza­
utazott. Brosio szenátor többek 
között Golda Méir miniszterel­
nökkel. Aba Even külügyminisz- 1 
terrel. valamint a Liberális Párt 
és a független liberálisok vezetői­
vel tárgyalt. A repülőtéren el­
mondotta a vendég, hogy meggyő 
ződött Izráel őszinte béketörekvé­
seiről. azonban a békeszerződés : 
aláírásáig még hosszú időre és 
nagy türelemre van szükség az cr 
dekelt felek részéről.
iniinwwwwvvvvywwvvywwff i

A román származású férfi Né- í lósok lesznek — jósolta egy má- 
metországban teológiát és filozó- 1 sik asszonynak. Ez a jövendölése 
fiát tanult, a háborús évek zűr- ; is bevált.
zavarában került ki Kanadába, j .Részvényeik hamarosan elér- 
Manolescu műsora a televízió [éktelenednek, tanácsolom, sürgő- 
legnépszerübb adása volt. Ha bár- j sen adjon túl rajtuk" — közölte 
kinek is valamilyen problémája egy idős hölggyel. A 62 éves 
akadt, fontos döntés előtt állt j Irene Schneider megfogadta a ta­
va gy jövőjét illetően tanácsra szó- j nácsot és eladta részvényeit. Sze­
rűit, feltárcsázta a szerkesztősé- : rencséjére. mert az ingatlanforgal- 
get, s közölte a doktorral szüle- mi vállalkozás néhány hét múlva 
tési dátumát és helyét (az óra és j csődbe került, s az értékpapírok 
perc pontos megjelölésével), s az : teljesen elvesztették értéküket, 
egyik következő müsorszámban j A hatóságok nem avatkoztak 
már meg is kapta a választ, a I be mintaddig. amig Manolescu po 
tanácsot. I Etikai jóslatokba nem kezdett.

Az izraeli rokonok utján kap­
tuk a szomorú hirt, hogy. Joe 
Weinberger Amerikában el­
hunyt.

Egyszer az életben 
van ilven könyvsiker

HANS HABE
„MINT HAJDAN 

DÁVID”
Ünnepre küldje el barátainál 

és ismerőseinek.
Ön helyett postázza., 

bárhová a világon:

HADASH
Tel-Aviv. Nesz Ciona a tea 4
(Járkon szállónál) lel.: 59684

UUIAAAAAAAAAAAAAAAAAAJJUIAAAUAAA
— A felső-názáreti rendőrség 

*3 SBFüBB Bili* '1111'n Bi'“ "11X“ elfogott két ismert zsebtolvajt. 
,1’Ba rxsi'R .BSaa mnsn Pa Pénteken két felső-názáreti asz-

szony elpanaszolta a rendőrségen, 
hogy amikor a piacon jártak, zseb 
tolvajok elvitték a pénztárcáju­
kat. Az egyik asszony erszényé­
ben 130 font, a másik asszony 
kézitáskájában pedig 90 font és

A LONDONI 
KONFERENCIA

Az angol fővárosban ma nyí­
lik meg az a rendkívüli konfe­
rencia, amelyen a világ zsidósá.. két sorsjegy volt. A szombat este
gának képviselői vesznek részt 
hogy megtárgyalják, milyen mó­
don folytatódjék a küzdelem a 
kegyetlen „váltságdíj-törvény” el­
len, melynek tulajdonképpeni 
célja megakadályozni az akadé­
miai: végzettségű zsidók alijjázá- 
sát a Szovjetunióból. A ma nyí­
ló konferencián az összes szá­
mottevő zsidó egyesületek, szer- j 
vezetek képviselői résztvesznek 
—; élükön a cionista világszerve- j 
zet jeruzsálemi vezetőségével, j 
Ugyancsak résztvesz a konferen- 1 
cián Szimcha Dinitz. a minisz-1 
terelnökség államtitkára és Méir 
asszony politikai tanácsosa. Di­
nitz jelenléte á londoni konferen­
cián kidomborítja azt a tényt, mi­
lyen nagy fontosságot tulajdo. 
nít ennek az összejövetelnek a j 
miniszterelnök és a kormány. j

A londoni rendkívüli zsidó vi- j 
lágkonferencia célja megszabni ! 
és összehangolni a további lépé- ; 
seket abban a globális küzdé- j 
lemben, amely az 572 számú 
rendelet, tehát a váltságdíj „tör­
vényes” alapjának megszünteté- j 
sért irányul.

A. célkitűzés tehát világos.

elfogott zsebtolvajokat a náluk 
talált sorsjegyek juttatták az őri­
zetes cellába. A rendőrség a lo­
pott pénz egyrészét is megtalálta.
wwywwwwwwwwwww

Chug Jocéj Hungária
Jeruzsálem. Agripas 8

Imaházunkban még 
előjegyezhetek női- és férfi­

ülések a nagy ünnepekre — 
irodánkban.
Kérjük az ünnepi pénzsegélyt 
a rászorultak részére eljuttat­
ni irodánkba.
A Chug tagjainak, bel- és 
külföldi barátainak, boldog 
újévet kíván

nana rra’nm mvo 712122
A VEZETŐSÉG

hiszen végül úgyis meg kell 
majd fizetni a váltságdíjat.

A londoni konferencia meg­
nyitása előtt elhangzott Gold- 
mann nyilatkozat disszonáns 
hang, amely több kárt okoz, 
mint hasznot. Milyen kár, hogy 

Ezért különösképpen sajnálatos, | olyan formátumú vezető szemé- 
hogy éppen ezt az időt — az egy-1 lyiség, mint dr. Goldmann, eny- 
séges zsidó kiállás és tiltakozás ! nyíre elveszti arányérzékét és 
óráját — használta fel dr. Ná- józan ítélőképességét. Az újabb 
chum Goldmann arra, hogy két- ; Goldmann.nyilatkozat — mint 
kedő, kishitű, az egyetemes zsi- szinte a legtöbb az utóbbi esz- 
dóság vonalától eltérő „eredeti” j tendőkben — ismét csak keserű- 
nézeteit hangoztatna, melyeknek 1 séget, bosszúságot és tiltakozást 
lényege, hogy .Jká/ a benzinért”, | váltott ki.

ŐSZINTE RÉSZVÉTÜNKET FEJEZZÜK KI 
MUNKATÁRSUNKNAK,

LURIE BÁRUCHNAK

FIVÉRE Vr
ELHUNYTA FELETTI MÉLY GYÁSZÁBAN

DUPLO B. M.

JOE WEINBERGER EMLÉKÉRE
val amerikai zsidó szervezetek 
közönsége előtt és amikor néhány 
éve Izraelben járt, szerkesztősé­
günk tagjai előtt is sikerrel fel­
lépett.

A sebesült katonákat is felke­
reste kórházainkban és fáradha­
tatlanul szórakoztatta őket.

Akkor a következőket mondta 
az Uj Kelet munkatársának:

— Elhatároztam, hogy néhány 
hónappal meghosszabbítom iz­
ráel i tartózkodásomat, mert mi­
nél több sebesült katonát szeret­
nék cl szórakoztat ni a műsorom­
mal. Ezek a legboldogabb per­
ceim. mik'T látom, hogy kacag­
nak. mulatnak . . .

Joe Wemberg 71 évet élt. Ke­
gyelettel őrizzük meg az emlé­
két. (bp) rj|
umnnnmyrr*"******“**“**“' j |

— Jegyüzéreket fogott el szom 
baton este a tel-avivi rendőrség. | 
A két üzért a Mográbi-téren lévő 
Stúdió mozi pénztára mellett tar- | 
tóztatták le. Egy további razzia j „ 
során a Dizengoff-passzázsban 
elfogtak két férfit, akik tiltott 
kockajátékra beszéltek rá a járó­
kelőket. Ugyanennek a razziának 
során a mozik bejáratának kör­
nyékén több prostituáltat vettek 1 
őrizetbe.

18.45: Fényszóró, hírek és hír- 
magyarázat arab nyelven,

19.30 „ELEM ÉS ÁL-MA” — 
heti ifjúsági műsor.

20 00: MÁBÁT HÍRMAGAZIN. 
20.20: MORÉD.
21.05: A RÁBESZÉLÖK. — „A 

halott testvér”. — A főszerep­
ben: Roger Moore és Tony 
Curtis.

21.55: HIRek. majd Mi ÚJSÁG 
AZ OLIMPIÁN? — Helyszíni 
közvetítés Münchenből.

22.40: Minisztériumi oktatófilm 
— Befejezésül egy mondat a 
Szentirásból, Hátikvá.

ISKOLATÉVÉ j
8.30: Angol az 5. osztálynak. 
9.05: Angol a 6. ostzálynak.

10.20: Geometria a 6. osztálynak.
11.25: Számtan a 7. osztálynak. | 
12.20: Természetrajz a 7. osztály 

nak.
16.00: Angol a 7. osztálynak. 1 
16.18: Az elveszett folyó (film). 
16.56: Ki tudja megoldani?

«MWmwOJMMMUUMyi
* Az esetlege* mDsormtosnért 

nem villatunk felettiséget
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A Kot Jiszráel -dósainak 
új hullámhosszai

A-.VttiSUK. Az egesz országban 
I (Éjlát kivételével) 5ZZ méter; Jeru­

zsálemben 52Z és 256 méter: ÉJIat 
2Z1 meter

K-MUSOR: Országszerte 451 me­
ter; Jeruzsálemben 451 és 4Z3 me­
ter; Cjlát 256 meter; Halfa es Nyu­
gat-Gáti) 249 meter: Cfat 355 mé­
ter es Kirját Smona 340 metet.

tartományi választásokon a sze­
paratista Parti Québecois többség 
hez jut a parlamentben. Québec 
kiválik az államszövetségből és 
önálló szocialista köztársasággá 
alakul” — jósolta dr. Manolescu.

— Lehet, hogy ez az ember 
lángész. de nincs szükségünk 
olyan zsenikre ,akik nyugtalansá­
got ébresztenek a lakosság köré­
ben — mondta Paul Trembley 
montreali rendőrfőnök a városi 
parlament ülésén.

Manolescu tehát nem működ­
het többet Kanadában. A mont­
reali döntés miatt annyira meg-, 
sértődött, hogy átköltözködött az 
Egyesült Államokba, s az álmok 
városában, Hollywoodban próbál 
szerencsét. A hollywoodi televízió 
szereksztősége nem sokáig habo­
zott alkalmazta ugyanolyan minő 
ségben, mint a montreali tele­
vízió. A jós doktor azonban elha­
tározta .hogy soha egyetlen szót 
sem szól az USA politikájáról.
Nem szeretné elveszíteni műso­
raiért járó havi négyezer dolláros 
tiszteletdiját, ami mindenképpen nekar vendégeként szeptember slágerparádé

AZ FM MŰSORHOZVKT1TES:
A-MÜSOR Jeruzsálem 91.3- Halfa 

81.6; Éjlát 99.25
B-MtíSOR: Jeruzsálem 95.5; Hal­

fa ^8.8.
A HADSEREG RAOIOJA: 1286 M- 

loherz (230 méter) az ország egesz 
területén

Az izráell rádió külföldre sugár­
zott magyar nyelvű adása minden 
este 20.45 órakor a 33.3 és 31.11 hul­
lámhosszon hallható

5732 Elül 25.
1912 szeptember 4, hétfő

ALLANUO HÍRKÖZLÉS 
(Csak hétköznapokon) 

A-MÜSOR
8, 9, 10, 11. 14 (és lapszemle), 

15, 16. 17, 18, 19 (és hangos hír­
adó). 20, 22. 23. 24 órakor

B-MÜSOR
6.05, 1, 8, 9. 10. II 12, 13. 14, 

15. 16. 17. 18, 19 (könnyű héber 
nyelven), 19.30 (jiddis). 20.30
íromán), 20 45- ( -orz). 21. 22, 
23. 24, 01 órakor.

A HADSEREG RADIOJA
12. 13, 14. 15, 16. 17, 18, 19. 20, 

U. 22. 23 és 24 órakor

Alvin Nikolais 
táncszínháza 

Izráeiben
Az Izráeli Filharmonikus Ze-

több, mint a lelkészi fizetés.

19/9
LA TR A VI AT A

Az egykori- kolozsvári Uj. Ke­
let nyomdájában dolgozott, 
majd a huszas években Ameri­
kába vándorolt, ahol küzdelmes 
évek után végül megtalálta a 
számításait. Legnagyobb öröme a 
fiában volt, aki neves egyetemi 
tanár.

A hida-lmási születésű Weinber­
ger Joe érdekes hobbyt talált 
magának. Amatőr alapon, de ma­
gas szín /onalon bűvészkedett. 
Rendszeresen szerepelt műsora-

20/9
HÁROM A KISLÁNY

21 9 HAIFA 
LA TRAVIATA

23/9
HÁROM A KISLÁNY

jUUUMMAMlAlHtAUUMAMUU

B-MÜSOR
6.00: Má tovu. 6.10: Torna. 6.20: 

Hanglemezek. 6.55- Műsorismerte­
tés, 6.59: Egy perc'héber nyelvtan, 
7.20: Reggeli zene. 7.55: Sofőröknek, 
8.10: Hanglemezek. 8.55: Pár perc 
cionizmus. 9.05: Hanglemezek, — 
10.05: Háziasszonyoknak, 11.40; Ho­
vá menjünk ma este?, 12.07: Á dol­
gozóknak és a munkaadóknak, — 
12.30: Zenés híradó, 14.10: Hangle­
mezek, 14.53: Ráadás. 15.05: Héber 

16.04: Egy perc
20-án előadás-sorozatra Izraelbe hetier nyelvtan 16.30: Fejtörő foly- 

, . tatasokban. 16.3o- Slagerparade. —
érkezik Alwin Nikolais taneszm- : ig.oá: Olimpiai híradó. 21.06: Tréfás 
háza. Az egvüttes. amelyet „az ’ fejtörő telefonon. - 21.54: Könnyű

amertkatak egyesszamu művész- j nikkai. 23.07: olimpiai híradó, — 
csoportjának” neveznek. Jeruzsá-! 23.20: Éjfélig. 0.05: Éjfél után; dal- 
, , -r , . ■ , . . . lamok. 01.05- Hátikvá.lemben, Tel Avtvban. Jagur ki-
bucban. Beér Séván, Éjn Gevben j A-MüSOR

lép az izráeli tánckedvelő közön- , 805: Közlemények. 8.10: Nemze-
ség elé. Az együttesnek ez az el* dékek táncaiból, 9.05: Jazz, 10.05:

~ • Rám Dá-Oz zeneszerző és müvei,so izraeli latogatasa. bar vtlagvi- | n 05. Ének és dai n 15: Az elemis.
szonylatban is a neves táncszin-! táknák, 14.10: Anyáknak és gyere-
hávaí közé tartozik amelv kii I kéknek. 15.05: Részietek Muszorg- nazak Köze tartozik, . amely Ku-, s2klJ. Borisz Godunov című opera­
ion leges világítási eljárással és jából. 16.04: Egy perc héber nyelv- 
kellékekkeT dolgozik, valamint rádűs, . , . Kozelkeleti magazin. 16.30: A radio
elektronikus zenével kiséri az j szimfonikus zenekara Haydn. Liszt
egyes jeleneteket. Nikolais tánc- ™ Schumann müveket ad elő. _ 
.... ' 17.00; Közlemények. 18.0o: Hazas-

szinhazanak izraeli vendegszerep-1 sági tanácsadó. 18.55: Mezőgazdák-
lése abban az időben lesz, ami 
kor az izráeli filharmonikusok 
amerikai turnén lesznek.

'EGYSZER FIZET, 
NÉGYSZER HIRDET

IH KELET
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I » NÉMETÜL — magyarnyelvű ma- i ® Nő SZÁMÁRA kiadó szoba Jád- 
gyarázatokkal, bármely korban, Élijáhun, Rech. La Guardia. Tel 

! gyorsan, könnyen, biztosan megta- 778048, este.

AGGOKHÁZA A TEL-AVIVI DÁN SIKUNBAN 

KERES

SZAKÁCSNŐT * FŐZŐNŐT 
SZOBALÁNYT * ÁPOLÓNŐKET 
TAKARÍTÓNŐKET * SEGÉDERŐT

JELENTKEZÉS 8 - 12 ÉS 4 — 6 ÓRA KÖZÖTT
TELEFON: 77 72 11

........... .......... .................. ....................................................
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A LOTTO 36 72 
SORSOLÁSÁN

AZ ELSŐ DÍJ MINIMUMA

75.000 font
(ÁTHOZATTAL)

¥ * *

MA van a LOTTO űrlapok 
átadásának utolsó határideje

nulhat, ismertté vált, speciális mód 
szeremmel! KLEIN professzor, Tel- 
Aviv, telefon: 76-20-13.
• „UNIVERSAL” Allenby 27, pin­
cében. Olcsón: ruhaféle, elektromos 
cikkek, edények, ajándéktárgyak, 
cipők és fodrászat berendezése.
• „ELECTRO-TAL” televízió Javí­
tás, felszerelés és felújítás, anten­
nák. 822077.
• „SUBARU”, 1973-as modellek,
1400-as típus, Station és coupé. __
Kiállitóterem. Próbaút és eladás. 
Jabotinsky 69. Rámát-Gán, telefon 
736-061.
® RÁMÁT-HÁDÁRON 4__5 szobás
luxuslakások. „Snapir” Nordan 27, 
664859.

ANTIK és nasznált Dalotokat, 
Iroda felszerelést, frizsidereket, 
örökségeket lakásfel szám olásból tár­
gyakat veszek. 87424t.
• VESZÜNK hasznait bátort, frízei­
dért, feloszlatásból, örökségbél ere­
dő ét antik tárgyakat 864938. — 
este 876852
• TAKARÍTÁS remont után ame­
rikai Cimex géppel. Tel. 775748. __
Polis felelősséggel.
0 NŐI RUHÁK és kosztümök ki­
tűnő minőségben, export áruból. 
50% árengedménnyel. Náchlát Ben­
jamin 15. 1. em. Tel-Aviv.
0 CÁFON Tel-Avivhan (Ihn Gvi- 
rol) 3 szoba, 100 négyzetméter. — 
247129.
0 ASSZONYT kérésünk háztartás 
vezetésére és idős asszony ápolá­
sára. 8—14 óráig. Tel. 441476, dél. 
után.
0 ELADŐNÖT keresünk aki igazí­
táshoz ért, héber és román tudás­
sal. Konfekció Mose, Mikve Jiszráel 
18. Tel-Aviv, tel. 615063.

0 SZUG ALEF-ÁLEF varrónőket 
otthoni és mühelybeli munkára 
keres kereskedelmi központban lé­
vő uj varroda. „Nevé.Chen”, a Kvis 
Hátájászim-i benzinkuttal szemben. 
Különösen megfelel Or Jehuda. Rá- 
mát-Chén. Jahud, Sehunát Hátikvá 
és a közeli környék asszonyainak.
0 METÁPELETET keressünk egy­
éves kislányhoz. Jelentkezés 16 óra 
után, tel. 741085.
0 KIADÓ a -Michelovitz kávézó__
Bát-Jám, Balfour-u. 38, tel. 868587. 
0 RISON.LECIONBAN, Bát-Jám- 
ban — ha jó lakásra van szüksége, 
megfelelő elbánással attól kezdve, 
hogy részletek iránt érdeklődik, a 
lakáskulcs átvételéig, jöjjön Clarin- 
hoz. Bát-Jám, Rothschild 32, vagy 
C latinhoz, Rison-Lecion. Roth­
schild 38.
0 BAT-JAMBAN luxuslakások elfo­
gadható árakon. Teljes luxus, ki. 
tünö kivitelezés. Clarin, Bát-Jám. 
Rothschild 32.
• CLARIN DIROT — jónevü cég, 
amely minőségi luxuslakást bizto­
sit önnek, kedvező feltételekkel és 
árakon. Clarinnál megtalálja az 
anyagi eszközeinek megfelelő la­
kást. Clarinnál lakások fiatal pá­
roknak, elegáns penthouseok. Cla­
rinnál várja lakása.
0 BAT-JAMBAN. Rison.Lecionban 
lakások fiatal pároknak. Kitűnő 
minőség, kedvező feltételek, udva­
rias elbánás, csak Clarin Dirotnál. 
Clarinnál jó lakások. Clarin jó­
nevü vállalat. Kérdezze meg a sok­
ezer megelégedett lakót, aki Clarin­
nál vett lakást.
0 HÁZTARTÁSI alkalmazottat ke­
resünk egész napra, kitűnő feltété, 
lekkel. Tel. 242820.

SZLICH0T IMA A „KIS FAL" MELLETT
Az áskenáz törzshöz tartozók 

szombaton este kezdték meg a 
szlichot-imák mondását. A szom­
bat kimenetele után nagyszámú 
ájtatoskodó gyűlt össze Jeruzsá­
lemben az Óvárosban, ahol a 
Vallásos Nemzeti Párt képviselői­
nek vezetése mellett imádkoztak 
a Nyugati Fal északi részén fek­
vő úgynevezett „kis falnál”. Ez 
az a hely, ahol márciusban a vá­
rosháza és a közmunkaügyi mi­
nisztérium mérnökeinek utasításá­
ra kitelepítettek néhány arab csa­
ládot abból a rozoga házból, a- 
mely részen a Nyugati Falra tá­
maszkodik. Ezek a családok a vá­
rosháza költségén a mai napig 
szállodában laknak és várják, 
hogy a ház tatarozása után vissza­
költözzenek.

nak. 19.30: Kis zene. 19.50: Tnách
részletek. 20.10; Családi magazin. __
20.45: Agytörszt. 21.40: A színház 
és a film világából, 22.06: Vonós­
négyesek. 23.07: Mahler műveiről, __
0.05: Egy perc líra és Hátikvá.

A hadsereg rádiója

11.05: Hanglemezek, 11.15: Angol 
dalparádé. 11.30: Déli vendég, 11.50- 
Olimpíaí híradó. 12.05: Hanglemeí 
zek. - 12.30: Lampel-Lapid Tamás
csevegése. 13.05: Üdvözlet dallal, __.
13.30; A 19-ik században történt,
13.55: Közlemények katonáknak. __
14.05: Személyi hírek. 15.05: Leme­
zek telefonon Smuél Sájjal. 16.50: 
Sohasem felejtem el. 17.05: üdvözlet 
dallal. 17.30: Hangos híradó. 17.50- 
Olimpiai híradó. 18.05: Az este _ 
II. számú stúdió. 19.05: Külföldi 
slágerparádéö, 21.05: Chává Alber- 
stein kívánságműsora. 22.05: Tarka 
műsor Orna Porát közreműködésé­
vel, — 23.05; Hétfő éjjeli rádióvita, 
irodalomról, 23.45: Olimpiai híradó, 
0.05: Színházi kritika, 0.15: Műsor­
zárás.

*AAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAA44AA.

Hab lm A
Tel-Aviv, szeptember 4, hétfő 

A kisteremben:
KIHÁZASITÁS

A TEL-AVIVI MOZIK 
HETI MŰSORA
hLOADASOK KüZDtTl fc 1 

430 — Z30 - V-íC
ALLENBY: Fara akasztva 
BEN JEHUDA: Fütyül a szél 
CINERAMA; Az összeesküvés kulcsa 
ESZTER- A vörös nap 
CAFON: Versenyfutás az élettel 
GaX: Előkelő macskák 
GORDON. Finci Contlni kertje 
OPH1R: Az elegáns rablás 
ORLY: örvény. '
HÓD: Reptilogéprablas 
CHEN: Tudósok vadászata 
MAXIM: Vámpírok 
MOGRABl: A szervezet 
PEER: Ml újság, doktort 
"'RlS- Az én autóm 
TCHELET: Fájdalmasak, szerel­

mesek
SDÉROT: A vörös kör 

i STUDIO: Atkozott vasárnap
1

Sokszáz ájtatoskodó vett részt 
a szlichot imán. közöttük a Bné 
Ákiba vallásos ifjúsági mozgalom 
tagjai, továbbá a Vallásos Nem- ill"avivYNnrVt 
zeti Párttal szimpatizáló körök.
Ez az istentisztelet egyúttal tilta­
kozás volt a városháza és a kor­
mány határozata ellen, amely

•MSMUIIMMAAUWUUUUUUUUJUH

Ügyeletes gyóg~-zertárak 
TEL-AVIVBAN

Háneviim, Hámelech George 72, 
tel.: 285740. Béni. Dizengoff 174, 

szerint lebontás helyett rendbe tel-: 222386.
hozzák a rozoga arab házat. Máoz. Moria 107, tel.: 242621.

j KOZMA (Gero) ILI és SÁNDOR
> Arad — jelenleg Izraelben
j 51-IK HÁZASSÁGI ÉVFORDULÓJÁRA

» további boldogságot, szerencsét, jó egészséget knáncsx
* ANNI, IMRE és ÉVÍ&E
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Dr. Náchum Goldmann: Lehet, hogy fizetni kell

Az amerikai zsidóság vezetői ismét tárgyalnak 
Rogers-el a szovjet zsidók váltságdíjáról
Moszkva tanácskozásokra hazarendelte londoni nagykövetét — Ma nyílik Londonban és 
New Yorkban a szovjet zsidók megmentése érdekében összehívott nemzetközi kongresszus 

— Lehetségesnek tartjuk a váltsagdíj-törvé-y revízióját

ELMÚLT A HARAG

Dávid Ben Gurion támogatja 
Jákov Simson Sapira miniszterségét
Jicchák Niszim országos főrabbi, Mose Kol turisztikaügyi miniszter és 
Gideon Hausner képviselők is Sapira mellett vannak — Golda Méir 
békítő kísérletei — Jigál Álon, Jiszráél Gálili és Ben-Áháron bojkottál- 
ták az ülést, amelyen a párt jóváhagyta Sapira ismetelt kinevezését —

Szenzációszámba menő meglepetést keltett, hogy Dávid Feltűnést keltett, hogy pénte-
Ben Gurion minden fenntartás nélkül támogatja Jákov

Washingtonból származó hírek szerint a szovjet kormány arról a nagyszabású viharról, me ban kijelentette, hogy folytatni 
Moszkván kívül más városokban még nem hozta nyilvános- lyet a váltságdíj a nyugati orszá- kell a váltságdíj elleni nagysza- ^ ^ 1U11>„V„
ságra a hírhedt 572 számú rendeletét, amelyet a világ, mint gokban okozott. A Szovjetunió básu közéleti harcot azonban le- Simson ^Sápira"vísTzátérés"«*“árigaz7áiü^mta'isztérium“éiél 
a zsidó mtellektuelek után fizetett váltságdíját ismer. Ezért ugye,ben jártás london, korok hetsegesnek tartja, hogy vegered- rc Mikor Phíre ment annak, hogy Golda Méir miniszter-

elnök felkérte Sapirát, hogy vállalja ismét az igazságügyia más nagv szovjet városokból alijjázni készülő zsidóknak 
azt mondják, várjanak még legalább két hetet, amíg vég­
legesen tisztázódik a váltságdíj összege. Megbízható ame­
rikai hírforrás szerint ugyanis bizonyos változtatásokat haj­
tottak végre a váltságdíj törvényben, amelynek részleteit 
még nem hozták nyilvánosságra.

Bár erre nincs semmi tárgyi országos amerikai bizottság elnö- 
hizonyiték. a szovjet ügyekben ke a londoni konferencia ered- 
lartas amerikai körök úgy vélik, ményeiről beszámol a szovjet zsi- 
hogy a törvénymódosítás bizo- dóság sorsával foglalkozó orszá- 
nxos könnyítéseket tartalmaz, a- gos kongresszusnak, amely ugyan 
melyek elsősorban a fővároson csak ma kezdi meg tárgyalásait 
kívül lakó zsidó intellektuelekre New Yorkban.

hisznek abban, hogy az a nagy- ményben valamit fizetni kell
méretű zaklatás, melyben a nyu-

vonatkozik. Léb Szirkin művész, 
akinek kiutazási engedélye a múlt 
hét végén járt le. egy nappal 1 
megelőzőleg hivatalos értesítést I 
kapott, hogy az engedélyt októ- \ 
bér 14-ig meghosszabbították.

A new-yorki kongresszus csak 
bevezetője lesz annak a nagy­
szabású tüntetés sorozatnak, 
amelyet az amerikai zsidók a 
szovjet zsidóság mentése érde­
kében rendeznek.

Megfigyelők valószínűnek tartják. Az első ilyen nagyszabású tiinte- 
hogy a váltságdíj lefizetésére kö- tést jóm kipur előestéjén rendezik 
telezett más intellektuelek kiuta Washingtonban a Fehér Ház 
hogy ha a kijelölt határideig nem előtt. A zsidó vezetők erőfeszité- 
meghosszabbitják a hatóságok. Ez 1 seket tesznek, hogy ebben a fel- 
zel szemben közölték a Moszkvá- i vonulásban, illetve tüntetésben 
ban lakó zsidó intellektuelekkel. biztosítsák Spiro Agnew alelnök 
hog\ ha a kijelölt hatáirdeig nem és a demokrata párt választási 
fizetik ki a váltságdíjat, hatályon alelnök-jelöltje. Sergeant Shriver 
kívül hehezik kérvényeiket és a részvételét. Ezenkívül felkérik 
következő két éven belli! nem az amerikai képviselőház és sző­
lésznek hajlandók újabb kiutazási nátus néhány vezető tagját, gya- 
kérelmiikke! foglalkozni. koroljon nyomást Nixon elnökre

Ma ülésezik Londonban az és kormányára, hogy az hivata- 
orosz zsidók kényszer helyzetével losan is a lehető legerélyesebb 
foglalkozó világkongresszus és formában szálljon síkra a vált­
amerikai vezető zsidó körök va- ságdij ellen.
lószinünek tartják, hogy A new vorki konferencián töb-

a Szovjetunió bevárja ennek a bek között felvetik azt a javas­
kongresszusnak az eredményeit latot is. hogy 
mielőtt véglegesen határoz a

ken nem vettek részt a Munka­
párt szükkörü vezetőségi ülésén 
Jigál Álon és Jiszráél Gálili, to­
vábbá Jicchák Ben Áháron, a

tárcát, Ben-Gurion levelet írt a volt-leendő miniszterhez, \ Hisztadrut főtitkára, aki szintén 
amelyben többek között ezt írta: „Golda helyesen cseleke- az Áchdut Háávodához tartozik. 

... , . dett ,amikor visszahívott téged a kormányba, mint igazság- Ezen az ülésen, mint azt jelen­
ugymimsztert es te helyesen cselekedte!, amikor elfogadtad tettük, a szűk korú partvezetoseg

1 jóváhagyta Sapira csatlakozását a 
turisztikaügvi kormányhoz.

majd az oroszoknak. Dr. Gold- 
mann szerint, ha erre sor kerül, 
a szovjet zsidók váltságdíját zsi-

kölcsönökbő! kell fedezni.
Dr. Goldmann figyelmeztette 

az illetékeseket, hogy nem kell 
túlzásba vinni a Moszkva elleni 
hadjáratot és semmiesetre sem 
szabad olyan eszközökhöz nyúl­
ni. mint amilyenekkel Méir Ká. 
háná rabbi fenyegetőzik. Mint

I az ajánlatát.”
_ _ . , , . , , zetője. Mose KolBen Gurion levele azért keltett . . , „.

meglepetést, mert azon az ülé­
sen. amikor a Mápáj hosszas és 
éleshangu vita után kizárta sorai- , 
ho David Ben Guriont. Jakov . -/ . ,

miniszter és Gideon Hausner 
képviselő. I

Golda Méir miniszterelnök erő

Dr. GOLDMANN 
Talán fizetni kell

gáti szovjet diplomatáknak része 
van a váltságdíj miatt.

Simson Sapira ütötte meg a leg-
.... . . , , . , . . élesebb hangot és azóta a két po-ismeretes. Kahana rabbi beje en- .... , .. A. , .... ,•, , ,, 1 litikus kozott feszült volt a vi­tette. hogy ha Moszkva nem va . . , , • . „ - „. , , „ szonv. A jelek szerint ez mar a

toztatja meg álláspontját, akkor mu|té_ mert Ben Gurion „őszinte
retorsz,óként szovjet d.plomata-. barátsáeea| és nagyrabecsüléssel” 
kát kell elrabolni. Dr. Gold- szavakka] zárta a Sapirához inté- 
mann nezete szerint az ilyen tér zen ,eve|ét Ben Gurion tovább 
ror-lepes végül,s bumeránggá va m<mt_ mer, baráti találkozóra hiv- 
l,k. Dr. Goldmann arra gondol. ta a ,akására a volt igazságügy- 

megtortenhet, hogy az oro- mimsztert 
szók csak az esetben engedik
meg zsidóknak, hogy főisko-1 A Jákov Simson Sapira vissza-

Jakov Simson Sapirát a Mápám 
és a volt Áchdut Háávodá veze­
tőivel, még mielőtt kedden ösz- 

j szeül a Kneszet rendkívüli ülése, I 
i hogy jóváhagyta az igazságügy- 
I miniszter kinevezését.

Mint emlékezetes, a lemon­
dását megelőző napokban Sapira 
bírálta az Áchdut Háávodá veze­
tőit és azzal vádolta őket, hogy 
együttműködtek azokkal a körök­
kel. amelyek ellene uszították a

A Mápájhoz tartozó Ichud Há- 
kvucot Vöhákibucim szervezet ki- 
bucaiban a múlt hét végén bírál­
ták Golda Méir határozatát. Ezek 
a kibucok attól tartanak, hogy a 
miniszterelnök lépése nemkívána­
tos légkört idéz elő közéletünk- 

j ben és árthat a Munkapárt arcu­
latának a küszöbön álló választá­
sok előtt. J. Kargmann. a Kne­
szet pénzügyi bizottságának el­
nöke szombaton kijelentette, hogy 
a miniszterelnök helyesen csele­
kedett és Sapiráról azt mondotta, 
hogy magas nívójú politikus, s 
kitűnő miniszter. Kargmann azon

egészében visszafizetik a tan­
dijat.

Dr. Goldmann pesszimistán nyi­
latkozott a helyzetről és kijelen-

. .. ... norariumokat es követelte, hogv kozlo- , . ,, , , *-ezt a kérdést véglegesén rendez­
zék.

váltságdíjak ügyében.
Moszkva elsősorban azt szeretné.; 
ha elcsitulna az orosz intellek- j 
tuelek váltságdíja nyomán kitört i 
nagyszabású közéleti vihar és j 
csak ezután dönt majd véglege- j 
sen. vajon teljes szigorral végre- í

teljesen felfüggessze a váltság­
díjra vonatkozó törvényt.
Ennek a ténynek bizonyítására 

londoni szovjet szakértők rániu- 
hojkottálják az Amerikába im- tatnak arra. Szmirnovszki Moszk- 
portált szovjet árucikkeket és v^ba rendelése egybeesik az an- 
azt is megvizsgálják, hogy van fővárosban ma megnyíló til-

végeredménvben rákényszeri- te,te „ahogy az oroszokat isme- 
ti Moszkvát arra, hogy leg- 1 em- a zsidók tiltakozásai egy- 
alábbis mérsékelje, sőt esetleg ma”ában nem sokat segítenek.

viszont ha nagyszabású nemzet, 
közi megmozdulásra kerül sor, 
akkor van némi kilátás ered­
mény elérésére.”

közvéleményt. Sapira különösen
Iákon tanuljanak, ha előzete- térését örömmel fogadó közéleti : fájlalja, hogy az Áchdut Háávo-j í’arl ,ra ta a ct,ve e 1 “g>e
sen kötelezik magukat, hogy személyiségek között van Jicchák j dá keretében működő Kibuc „ Cr\ J.266 , U _ m,a?as u?^VC il °
kivándorlásuk esetén teljes Niszim országos szefárd főrabbi 1 Möuchád kibucszervezet

is, aki a múlt hét végén távirat- j nye nyíltan követelte a lemondá-
ban üdvözölte az igazságügyi tár- j sát. A volt igazságügyminisztert
cához visszatérő J. S. Sapirát. : az is bántotta, hogy lemondását Givát Chávivában ülésezett a
Üdvözlő levelet küldött még a : megelőző napokban nem álltak ki i múlt hét végén a Mápámhoz tar-

mellette az Áchdut Eláávodához tozó főiskolások országos kong-
tartozó miniszterek (Jigál Álon 1 resszusa. amely záró határozatá- 
és Jiszráél Gálili) és nem védték ban tiltakozott Jákov Simson Sa- 
meg. I pira visszatérése ellen.

Független Liberális Párt két ve-

Dr.

Támadás egy üres 
arab autóbusz ellen
Vasárnapra virradó éjszaka is­

meretlen tettesek automata fegy- 
Goldmann nézete szerint ^ vérrel rálőttek a Hágálil názáreti 

hogy az arab autóbusz-vállalat egyik üres 
gazdasági autóbuszra, amely Jeruzsálemből

alig van esély arra,
Egyesült Államok

e olyan amerikai törvény, a- lakozó világkongresszussal, a- nyomást gyakorol a Szovjetunió Názáret felé tartott. A merénylet
melyre hivatkozva a kereske- melynek határozatai nyilvánvaló- r^ mert érdekelve van a két or- Ramalla és Söchem között tör-
delmi szerződések utólagos re- an nemcsak elcsen elitélik az em- j s:4g közötti kereskedelem több tént. Az autóbusz sofőr, aki hal-
viziója révén nyomást lehet bértelen szovjet intézkedést, ha- , millió dollárra rugó kibővítésé- lotta a lövéseket, nem tulajdoni-
gyakorolni az oroszokra. nern megfelelő retorziót is helyez-. ben. Ilyen drasztikus lépést az tott különösebb fontosságot neki,

hajtja, avagy enyhíti a különféle Megfigyelők rámutatnak arra, ne*i kilátásba. Dr. Náchum Gold- j Egyesült Államok még az elnök mert azt hitte, hosy nem rá lőttek,
zsidóellenes intézkedéseket. | hogy ennek a két javaslatnak el- mann. a Zsidó Világkongresszus, választás évében sem tesz — Amikor Názáretbe ért, kiderült.

Három amerikai zsidó vezető lenzői vannak bizonyos zsidó kö- ‘ ~~ '
személyiség, aki résztvesz a Ion-1 rök részéről és így nincs bizto­
son i világkongresszuson, már a sitva az. hogy megszavazzák 
napokban találkozik William Ro- azokat.
gers külügyminiszterrel, akit rész-1 Viktor Szmirnovszki, a Szov- 
Ictesen informálnak a Londonban jetunió angliai nagykövete várat- 
történtekről. Ez a három vezető lam.il Moszkvába utazott és be- 
zsidó személyiség Max Fischer, avatottak szerint Szmirnovszkit a 
Jákov Stein. ..az elnökök tanácsá- szovjet kormány haza rendelte,
nak' vezetője és Richard Mass, a mert a nagykövet személyes be- : , ,, . . ,
szovjet zsidók ügyével foglalkozó j számolójában szeretne értesülni 1 * STgyZuálSOK 3. uBChál 6S 3 V3H3S0S Nemzeti Párt képviselői között

Givátájimbsn megslakult 3 ,,Giv átájim 3 polgároké’’ mozgalom, 
amelynek élén ismert közéleti személyiségek állnak

Elénk közéleti tevékenység kö- , Pártot aggasztja ez a határozat, j Mátitjáhu Adler vezetett. A meg- 
eti a Munkapárt rámát-gáni és mert Kreizmann népszerűsége jó j beszélések célja az, hogy közös

elnöke az izraeli rádió párizsi j mondotta a Zsidó Világkong- ! hogy öt golyó fúrta át az autó- 
tudósitójának adott nyilatkozatá-1 resszus elnöke. j busz oldalát.

A polgári és a vallásos pártok ellenzik 
Rámát Gán és Givátájim egyesülését

Dávid Elázár vezérkari főnöknek a katonai szolgálati idő le­
rövidítéséről szóló bejelentésével. Káháná rabbi Chevronból tör­
tént kitiltásával és az orosz zsidók váltságdíjával foglalkoznak a 
héber lapok vezércikk írói. — A131

SilRktSZToHöZ
siáSr

givátájimi helyi csoportjainak ha val túlnő Givátájim határain. A

ÉS AZ OROSZ NYUGDÍJASOK ?
Magam is új olá vagyok — zsidókat, kifizetik-e nekik a nyug- 

egy éve vagyok az országban —. díj-hátralékot? 
s csatlakozom azokhoz, akiket fel Dehogy fizetik, 
háborít, hogy a Szovjetunió most Megtakarítják maguknak ezeket 
követeli az egyetemet végzett zsi- a hatalmas összegeket, pedig ha
dó polgároktól, hogy hatalmas elszámolásra kerülne sor, akkor ......................................
összegeket fizessenek — a tanul- kiderülne, hogy jóval magasabbak : arach"Parti jelölőlistájának élére, 
mányi költségek megtérítése cí- ezek az összegek, mint a menyit 1 va8J,s Kreizmannban látja az 
mén. I valaha is zsidók egyetemi okta-

tarozatat, miszerint egyesíteni kell 
a két szomszéd várost. Első lé­
pésként a Máárách már bejelen­
tette, hogy a jövő novemberben 
esedékes municipális választásé, 
kon Jákob (Kuba) Kreizmannt, 
Givátájim polgármesterét állítja 
az egyesített város közös Má-

Jó lenne megfelelő nemzetközi 
fórumokon felvetni, hogy amikor 
az oroszok kiengedik a sok öreg

. tására költöttek.
Kopolovics Edit,
Natanja,
Ezorim 42/3

A város nem következetes !
Meg kell állapítanom, hogy | Nincs is ennek semmi akadálya, 

Tel Aviv városa nem következe- mert közben elmúlt a kampány,
s a városi felügyelők hetekig fe­tes abban a tekintetben, hogy 

nincs egy folyamatosan alkalma­
zott politikájuk az utcai árusok­
kal szemben.

Kampányszerűen nyúlnak a 
problémához.

léjük se néznek.

Érdemes lenne eldönteni, hogy 
mi a város politikája az utcai áru 
sokkal. Ha nem ért egyet a mű- 

Egyszer-másszor átfésülik a vá 1 ködösükkel, akkor lépjen fel ve­
rest a felügyelők és talán a kel- lük szemben hathatós módszerek- 
leténél is szigorúbban zavarják el ^el ás nem tessék-lássék alapon, 
standjaikról az utca árusokat, — i
akik persze másnap, vagy legjobb ■ Kertész Miklós,
esetben harmadnap újra visszatér- I Tel-Aviv,
ne*(- Rechov Hánegev 7

Súlyos bajok a szervezés körül
Igaz, hogy a posta felszólította tart, amíg Haifáról megérkezik 

a közönséget, mindenki küldje el Tel Avjvba egy üzleti levél, 
idejében újévi üdvözlő kártyáit, Érdekes, hogy az üdvözlő kár- 
de azért tudnivaló volt. hogy az tya 3 nap alatt megérkezik, 
ünnep előtti két hétben torlódás Valami nincs rendben ezen a 
lesz a levelekkel. téren. A posta munkaszervezése

Nos. a posta nem készült fel körül baj van. 
kellő mértékben erre a torlódás-
ra> *zert jelenleg egy teljes hétig j

Engel Andé, Tel Aviv, 
Frischmann 19

egyesített város jövendőbeli pol­
gármesterét.

A polgári köröket, elsősorban 
a Gáchált és a Vallásos Nemzeti

Máárách nak még csak egyetlen 
problémát kell megoldani: Kreiz­
mann csak az esetben lehet je­
lölt Rámát-Gánban, ha legalább 
egy évig lakosa ennek a város­
nak, azaz már a közeljövőben 
oda kell költöznie.

A múlt hét végén hosszas ér­
dembevágó tárgyalások folytak 
a Gáchál és a Vallásos Nemzeti 
Párt között, amelyeket dr. Jisz­
ráél Feled (Gáchál) rámát-gáni 
polgármester és helyettese, a Val­
lásos Nemzeti Párthoz tartozó

polgári frontot létesítsenek a Má. 
ái'ách (Munkapárt és Mápám) 
ellen, mert attól tartanak, hogy 
a munkáspártok egyesített listá­
jának sikerül megbuktatni Rá­
mát-Gánban a hagyományos pol­
gári-vallásos vezetést.

A Feled—Adler megbeszélé­
sekkel egyidejűleg általános er­
jedés indult meg a két város po­
litikai köreiben, beleértve a kü­
lönféle árnyalatú vallásos párto­
kat és arra is számítanak, hogy 
már a közeli napokban nagysza­
bású propaganda kampányt in­
dítanak a Máárách kezdeménye­
zése ellen.

Givátájimban például elhatá­
rozták. hogy „Givátájim a pol.

MÉGIS LÉTREJÖN AZ ARAB EGYETEM 
A NYUGATI PARTVIDÉKEN

Ánuár ál-Chátib egy hónapig Jordániában volt — Gázit
külügyi államtitkár körútja a nyugati partvidéken — j gároké” néven a polgári pártok- 

Judeai és somroni közéleti sze- Szombaton visszatért Jeruzsá- j al|ó mozgalmat indítanak,
lembe Ánuár ál-Chátib. Jeruzsá- í amelyek élén a különféle 
lem volt jordániai kormányzója pártokhoz tartozó személyiségek, 
és volt jordán hadügyminiszter, j közöttük a városi tanács volt tag 
aki egy hónapot Ammanban töl- ^ai állanak. A kezdeményezők 
tött, ahol intenzív tárgyalásokat között említik Sálom Kádmon 

«.M1 1. 1."c — • ■ a. ti  mernőL nevet ni a Man*2m L’ón

mélyiségek és pedagógusok elha­
tározták. bizottságot létesítenek, 
amely elősegíti egy arab egye­
tem létesítésének terveit. Mint 
ismeretes, az arab egyetem fel­
állításának ügye többizben napi­
rendre került, azonban külön­
féle arab közéleti tényezők kö­
zötti nézeteltérés miatt mindig 
lekerült a napirendről. Az ügy 
most aktuálissá vált, mert a két 
főrivális, Muchammad Áli Dzsá- 
ábári sejk,chevroni polgármes­
ter és dr. Ábász Alkurát ra- 
mallai közoktatásügyi felelős a 
jelek szerint rövidesen megegye­
zésre jut, hogy Chevronban, vagy 
Ramallán építik fel a nyugati 
partvidék első egyetemét, amely 
mentesiti a helyi ifjúságot attól, 
hogy minden évben a szomszé­
dos arab országok főiskoláin 
kényszerüljön tanulni.

folytatott többek közöt Húsz- mernök nevét, aki a Mápám kép 
szeinnal és kormányának ttgjai- \ v|se!etében alpolgármester volt 
val. Ánuár ál-Chátib 1967 juniu- Givátájimban .Felmerült még 
sa óta elsőizben járt Jordániában, j ATicháél Ben-Mose és Alexander 

Mordecháj Gázit külügyi ál- Srágá ügyvéd, valamint Mose 
lamtitkár a múlt héten körutat **az nagyiparos, volt állami fő­
tett Júdeábán és Somronban. Gá- tisztviselő neve is.

(DÁVÁR)
arra a következtetésre jut, hogy Dávid Elázár vezérkari főnök 
nyilatkozatában tulajdonképpen kifejezésre jutott az általános biz- 
tonsági helyzetben beállott messzemenő fordulat. A vezérkari fő­
nök ugyanis a hadsereg rádiójában bejelentette, tervbe vették, hogy 
három hónappal lerövidítik a tényleges katonai szolgálat idejét 
és más fontos — az izráeli polgárt érintő intézkedést vezetnek be. 
Az új rendelkezések, amelyeket az általános biztonsági helyzet­
ben beállott hosszas nyugalmi idő okozott, jelentősen enyhít nem­
csak az egyén, hanem az egész társadalom és nemzetgazdaság vál­
lára nehezedő terhen. A lap rámutat arra. hogy elválaszthatatlan 
a kapcsolat a tényleges szolgálat lerövidítése és a nemzetgazdaság 
helyzete között. Elázár tábornok hangsúlyozta még. hogy az új 
intézkedéseket, amelyek rövidesen életbe lépnek, jottányit sem von­
nak le a Cáhál ütőképességéből. Ellenkezőleg: racionális és taka, 
rékossági intézkedésekre kerül sor a hátországban, s ugyanakkoi 
átszervezik a front és a tábori egységek gazdasági felépítését. A 
vezérkari főnök nyilatkozata első jele azoknak a könnyítéseknek, 
amelyeket a különféle szovjet alakulatok egyitpomi kivonulása és 
az általános biztonsági helyzet enyhülése idézett elő. Ugyanerre a 
megállapításra jut a

zit többek között a katonai kor- Az uj mozgalom vezetői, akik
manyzat vezetőivel és a helyi már tárgyaltak Rámát Gán és 
előkelőségekkel találkozott és tár Givátájim Gáchál és vallásos- 
gyalt. Hir szerint, a megbeszélé- párti vezetőivel, szombaton be- 
sek során az egyik arab vezető jelentették, hogy minden szem­
személyiség felajánlotta, hogy pontból ellenzik a két város egye 
hajlandó közvetiteni Izráel és sülését. Nézetük szerint a 200 
Jordánia között. Gázit közölte az ezer lakosú egyesített nagyváros 
illetővel, hogy javaslatával komo- nem a polgárok érdekeit szolgál, 
lyan foglalkoznak, ha elérkezik ja. hanem kizárólag a Munka 
az ideje. i -párt aktivistáinak szűk érdekeit.

íkE

í
(HÁCOFÉ)

amely hangsúlyozza Elázár tábornok beszédének azt a részét, mi­
szerint a fejlemények nyomán belátható időn belül nem kell szá­
molni a háború felújításával. A lap idézi Szádat legutóbbi be­
szédét: „A világ az erőseké és nekünk mindent el kell köxetnünk, 
hogy erősek legyünk. Csakis így szerezhetjük vissza a megszállt te­
rületeket és biztosíthatjuk a palesztinai nép jogát”. A legnagyobb 
arab ország vezetője minden árat hajlandó megfizetni azért, hogy 
végrehajtsa bejelentését, és nem titok, hogy csakis hadseregének ní­
vója és felszerelése miatt kénytelen elhalasztani „a leszámolás órá­
ját”. Ennek figyelembe vételével, hangsúlyozta a vezérkari főnök, 
hogy különbség van a hadsereg megizmosodása és az átmeneti nyu­
galmi állapot között. A hadseregnek ugyanis hosszútávú. tíz évre 
előre kidolgozott alapterve van. továbbá részletes ötéves terve, me­
lyek segítségével olyan készültségre és nívóra emeli a hadsereget, 
hogy az elég erős a béke biztosítására. — A

» SJtiTl**

(ÁL HÁMISMÁR)
helyesli Judea és Somron katonai kormányzójának intézkedését, aki 
rendeletileg kitiltotta Chevronból és környékéről Méir Káháná rab­
bit, a Zsidó Védelmi Liga vezetőjét. A lap kalandornak nevezi 
Káháná rabhit. akinek provokatív tévékényséíge szerinte jóvátehe­
tetlen kárt okoz. mert a chevroni arabok, akik nem eléggé járta­
sak Izrael politikai életében, komolyan és aggódással vették Ká­
háná rabbi fenyegetéseit. A Zsidó Védelmi Liga vezére politikai 
tőkét akar kovácsolni mozgalmából és demagógikus tevékenységé­
vel könnyű sikereket arat a megszállt területekkel kapcsolatos ‘vi­
tában. Káháná rabbi nincs tekintettel arra, hogy Izráel mennyi 
jóakaratot és erőfeszítést fektetett be a judeai és somroni szom. 
szádokkal való jóviszony megőrzésébe, a rend és a békés állapot 
fenntartásába. A Mápám lapja szemére veti Káháná rabbinak, hosy 
csak akkor aiijjázott, amikor már égett a talaj a lába alatt az 
Egyesült Államokban, amelynek lakossága üldözni kezdte. A lap fi­
gyelmezteti Káháná rabbit, hogy Izráelben is legalább annyira 
tiszteletben kell tartania a törvényt és közrendet, mint Amerikában.
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Raymond Burr, a népszerű Ironside

[ék Maurice Bejárt neves balett­
együttesén ;k előadását is. A té­
vé közönsége rövidesen látja majd

A múlt hét péntek este befe­
jeződött a hat sorozatból álló 
„Vili. Henrik hat felesége“ ci-

nélkül szinte már el sem tud- 11 éves koromban sokkal idő­
jük képzelni a tévé szombat es- sebb voltam koromnál. Úgy é- 
ti műsorát. A mindenttudó rok- reztem. hogy én vagyok a csa- 
kant. detektivfelügyelő ismert, ládfő és felelősséggel tartozom 
közvetlen barátunkká! vált az anyámnak és testvéreimnek“, 
idők folyamán és kíváncsian Elhatározta, hogy ha felnő és 
várjuk hetenként megismétlődő, eleget fog keresni, megóvja é- 
de mégis változatos kalandjait desanyját ^ nehéz munkától és

a megélhetés gondjaitól. Egyik 
közeli bariba és pénzügyeinek 
20 éven keresztüli intézőié, igy
nyilatkozott Burr-ról: ..ötvenöt é- , ezt a két produkciót, 
vés vagyok és sokan mentem át j 
az életben, de még soha sem | 
találkoztam olyan jó emberrel, 
mint Raymond. Rendkívüli e- 
gyéniság és ha idáig jutott, ez 
csak őszinteségének és egyenes­
ségének köszönhető!“

Mint ismeretes, a kiváló szí­
nész magánéletében kevesebb si­
kert ért el. mint a tévé kép­
ernyőjén. Két feleségét temette 

! el, egyiket gyermekágyi lázban, 
másikat gyógyíthatatlan beteg­
ség következtében, harmadik fe­
lesége sem ajándékozta meg. az 
annyira óhajtott gyermekkel, e-

, , , , , „ , , • , zért útjaik elváltak. Burr emiattés a bonyolult búncselekmenyek , 1 ...különleges érzékenységgé! visel­
tetik a gyerekek iránt és jelen­
leg a világ minden részén 25 
szegénysörsu kisgyermek nevelé­
sét vállalta magára.

MI ÚJSÁG A TÉVÉ 
KÖRÜL?

Leen Raid Banx. ..Az L ala­
kú szoba“ Írónője, aki néhány 
évvel ezelőtt Izraelben tartózko­
dott, kihasználta az alkalmat és 
ittléte alatt uiabb könyvet irt

Azok, akik valamilyen oknál hanglemez-vailalat hirdetésében, 
fogva elmulasztották a neves Ugye nehéz ráismerni? 
görög zeneszerző. Mikisz Thcodo- ★
rakisz izraeli fellépését, ne bit- Mickel Ausersohn, aki a ki­
sülje—ak, televízió fényképező- t--iő ifjúsági sorozat ,.A két-
gépei ugyanis felvették a készá- emeletes autóbusz“ egyik fősze- 
riai koncertet és rövidesen leper- replője, az angolok legdédelge- 
getik azt. Ugyancsak tévére vet- tettebb gyennekszinésze és már

jónéhány filmben is játszott, 
igy a „Citi, citi. bang, bang“, 
..Isten vele. Mr Cheeps“ és „A 
fukar“ című filmekben. Nemré­
giben ...Az ifiu Churchill“ című 
film címszerepét osztották ki a 
tehetséges kisfiúra.

logikus kibogozását.
Annál titokzatosabb azonban 

a nagyszerű színész magánélete. 
Újságíróknak adott nyilatkozatai 
során mindenről és mindenkiről 
hajlandó beszélni, csak sajátma­
gáról nem.

A gyermek Raymond életében 
nagy szerepe volt édesanyjának. 
Minerva Smith Burr asszony­
nak, aki foglalkozására néz­
ve zongoratanárnő volt és pri- | „Az elhaivatottság“ címmel. A 
vát leckéket adott. Apja. Willi- . könyv egv egyedülmaradt em-
am, szigorú, rosszmodoru etn- ! 
bér. a Szupermarket kiszolgáló- 
iáként kereste meg kenyerét. 
Raymond mindössze öt és fél 
éves volt, amikor szülei külön­
váltak és édesanyja szegényes 
lakással ás három gyerekkel e- j 
gyedül maradt. Édesanyra erőfe­
szítéseit 'átva, ő maga is fele­
lősséget érzett maga és család­
ja sorsa iránt.

Húsz évvel később mesélte:

bérről szól. aki az egyik fej­
lesztési városkában él és talál­
kozik egy véletlenül odatévedt 
turista házaspárral. Most arról 
értesültünk, hogy egy helyi film­
vállalat 'éve-filmet készít a 
könyv nyomán, amelyet a pén­
tek-esti dráma-program kereté­
ben mutatnak maid be. A film 
főszerepeiben Slomo Bár-Sávitot. 
Áviva Marxot. Éti Groteszt és 
Chájim Bánájt láthatjuk.

CWWSM

Sajnos, az elmúlt péntek esti 
szórakoztató műsor, a „Péntek 
este“, sem volt sokkal jobb az 
előzőeknél. Jákov Ben Herzlt 
ugyan ezúttal I.ampel-Lapid Ta­
más váltotta fel, de ugv tűnik, 
az egyes témák közötti egyen­
súly minden logikát nélkülöz és 
hiányzik a szakavatott rendezői 
kéz. Különösen furcsának tűnt ez 
úttal, hogy a fényképezőgép 
sem állott feladata magaslatán. 
Amikor a néző kíváncsian vár­
ta a meginterjúvolt ,.gumilány“ 
produkcióját, a felvevőgép len­
cséje ehelyett a konferansziét 
mutatta vagy a stúdióban je­
lenlevő közönség körében cirkált. 
A szivárványhártya operáció i- 
gazán lekötötte figyelmünket, de 
ennél jobb szórakozást is el tu- 

I dók képzelni péntek este . . . Ér­
dekes volt Efrájim Kishont meg­
ismerni uj oldaláról és Cháná 

, Ahároni kellemes énekét halla- 
I ni. ez azonban még mindig ke­

vés egy péntek esti szórakozta- 
niü történelmi dráma vetítése. A ■ tó műsor programjának, amikor
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tévé-sorozat címszerepet. Vili. 
Henriket, a kiváló angol drá­
mai színész. Keith Mitchell sze­
mélyesítette meg. Mint azt már 
megírtuk. Keith nemcsak drá­
mai szerepeket vállal, hanem 
egy an col hanglemezvállalat 
megbízásából rock, and roll sztár 
lett és a .Jézus, a szupersztár“ 
című rock-opera egyik slágerét 
énekelte lemezre. Képünk Keith 
Michellt ábrázolja az angol

százezrek 
előtt...

ülnek készülékük

A közeljövőben valóban változa 
tos szórakoztató műsorban lesz 
részünk. — mind külföldi im­
port. így egész estét betöltő 
programot láthatunk Amalia 
Rodrigeuz közreműködésével egy 
órás szórakoztató műsort Irene 
Papas és .Az Aphrodite fia“ e- 

(Folytatás az utolsó oldalon)

A KELET-EURÓPAI ÁLLAMOKBAN 
KATASZTROFÁLIS GABONATERMÉS

A Szovjetunióban is aszály volt és nem tudja kisegíteni a szomszéd országokat Amerika, 
Kanada és Franciaország nagymennyiségű búzát hajlandók szállítani — de készpénzt kö­

vetelnek és előre
Az Economist nevű angol ukrán köztársaság földművelés­

hetilapban az alábbi figyelem- ügyi miniszterét menesztették, 
reméltó beszámoló jelent meg Hat hónanpal ezelőtt szokatla- 
a kelet-e-urópai aszályról. nul erős dér által okozott talaj-
Egész Európán rendkívüli idő- menti fagy vonult végig Ukraj- 

iárás vonult végig ebben az év- nán. de hiányzott a talajról a 
ben. ami számos kellemetlen vetést óvó hótakaró. Ennek a 
meglepetést okozott most, ami- klimatikus helyzetnek a követ­
kor a termés betakarítására ke- keztében súlyos kár érte a téli 
rüh sor. Xneliában és a Közös- gabonatermést. Ukrajnában most 
piac tagállamaiban legalább o- aszály van. amiért 15 millió 
lyan kitűnő termésre számita- tonnával alacsonyabb termés- 
nak, mint tavaly, azzal a kü- re számítanak. Ez nyolc száza- 
lonbséggel, hogy előreláthatólag lékkai kevesebb az az előre- 
Angliában 5 százalékkal alacso- látott mennyiségnél. Ilyen körül- 
nyabb lesz az átlagtermés. Még menyek Között elégteleneknek bi- 
Görögországban is, ahol 1971 ál- zonyultak a Szovjetunió ameri- 
dásos év volt a mezőgazdaság kai gabonavásárlási szerződé­

sei. amelyeket — mint 
az szokásos — még a

ahogy

vetés idején kötöttek meg. Így

számára, az idén sincs okuk a 
földművelőknek különösebb pa­
naszra.

összehasonlíthatatlanul rósz- | tehát az oroszok kénytelenek ott 
szabb a helyzet Kelet-Európábán, vásárolni gabonát, ahol kapnak, 
mert nemcsak a gabonával be- Franciaors'áe és Ausztrália haj­
vetett területek nagysága csők- landó külön-külör egymillió tön­
ként, hanem aggasztó mérték- na gabonát szállitani. Svédor- 
ben visszaesett az egy hektár- szág pedig félmillió tonna ga- 
ra számított átlag-termés. Ma- bonát ajánlott fel az oroszok- 
gyarországon és Jugoszláviában nak. Kanada ötmillió tonna ga- 
a jelek szerint, az 1971 évi ga- bonát szállít, de lehet, hogy en- 
bonatermésnek csak egy barma- : nél is többet 
dara számítanak. A gyakorlatban | ,
ez azt jelenti, hogy a kelet-euró- A bajba jutott keleti államon 
paj országok. amelyek minden szerencséié az, hogy Észak­
évben összesen 5 millió tonna | Amerikában legalább közepes 
gabonafélét vásárolnak a Szov- te-r^st várnak. Az oroszoknak

400 teherhajóra van szükség. 
Az oroszok szorultságának jele 
már megmutatkozik a fehérha­
jók bérleti dijának ugrásszerű 
emelkedésében.

Az oroszok különlegesen nehéz 
helyzetbe 'utottak, mert ezeket 
az uj szerződéseket és bevásár­
lásokat előre készpénzzel kell 
fizetni, és még nem fizették ki 
az előző évi gabona-ügyleteik­
kel kapcsolatos nagyösszegű tar­
tozásaikat sem. Amerika a Szov­
jetunióval szerzett kereskedelmi 
tapasztalatai alapján, már nem 
lesz hajlandó további kényel­
mes feltételű, nagyösszegű köl­
csönt adni, Különös tekintettel ar­
ra. hogy állandóan követeli

tavaszi I Moszkvától a második világhá-

jetunióban. az idén 8 millió ton­
na gabona behozatalán szorul­
nak.

Ugyanakkor azonban a Szovjet­
unió bizonyos vidékein tragikus 
a helyzet: Ukrajnában, amely 
nemcsak a Szovjetunió, hanem 
egész Kelet-Európa gabonarak­
tára, valóságos katasztrófa tör­
tént, aminek következtében az

még néhány fontos problémát 
kell megoldani: sikerül-e időben 
fizetni és honnan veszik a dol­
lárokat, továbbá, hogy s gabo- 
naszáilitmányok még idejében 
megérkezzenek. A kanadai gabo­
naszállító hajók például teljes e- 
gészében foglaltak a következő 
öt hónapra és annak a gabona- 
mennyiségnek szállítására, amely-

---- 1 ről most folyik az alku az
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ború idejéből maradt nagyössze­
gű adósságainak törlesztését.

Valószínűnek látszik, hogy az 
aszály-okozta rossz nyári termés 
végül is kényszeríti a Szovjetuni­
ót arra, hogy kifizesse az egy- 
milliárd dollárra rugó háborús 
tartozásait — ha amerikai gabo­
nát akar kapni.

Ilyen körülmények között lehet­
ségesnek tartják, hogy a Szov­
jetunió végül is rákényszerül ar­
ra, hogy a jelenlegi magas sza­
badpiaci árak mellett eladja a- 
ranytartalékának egyrészét. Eb­
ben az esetben a kereslet és kí­
nálat törvénye nyomán az arany 
világpiaci árának nagyarányú 
zuhanásával kell számolni.

Bár világviszonylatban meg­
lehetősen nagy gabonatartalékok 
vannak, a termelők most még­
is arra számítanak hogy a Szov­
jetunió és a keleti tömb államai­
nak külföldi gabonavásárlásai 
révén sikerül megőrizni a jelen-

tonnánkénti árat. Ez a 315 iz­
raeli fontnak megfelelő összeg 
jóval magasabb a szokásos i- 
dényáraknál. A következő hóna­
pokban, a gabonatartalékok csők 
kenésével arányosan számolni 
kell a gabonaárak emelkedésé­
vel. Kanada például rekord-üz­
leteket kötött tavlay és ennek el­
lenére megmaradt gabonatermé­
sének 20 százaléka, azaz 10 mil­
lió tonna.

A nyári hőség és aszály azon­
ban nemcsak a mezőgazdáknak 
okozott Kárt. A nagyarányú kül­
földi gabonavásárlások ugyan­
is a szovjet termelési agrárpoli­
tika kudarcára utalnak, márpe­
dig az agrárpolitika végrehajtá­
sát Brezsnvev személyesen el­
lenőrizte. Az eredeti terv az 
volt, hogy növelik a takarmány­
termést és fokozzák a hús- és 
tejtermékek termelésének üte­
mét. Az elgondolás az volt, 
hogy minden szovjet család na­
pi étrendje valamilyen módon 
megközelítse az európai átlagcsa­
ládok élelmezési nívóját. A szov­
jet statisztikusok kimutatása sze­
rint 1969-ben minden szovjet 
polgár átlag évi 47 kg húst és 
hústerméket fogyasztott, szem­
ben az amerikai lakosság 105 
kg-os átlagú« húsfogyasztásával.

A Kreml nagy politikai fontos­
ságot tulajdonit az agrárterv 
végrehajtásának. ami megma­
gyarázza és érthetővé teszi szá­
munkra, hogy miért igyekeznek 
a szovjet vezetők olyan sürgő­
sen pótolni az élelmiszerhiányt, 
még akkor is, ha ez más fon­
tos célok terhére történik. Olyan 
célokról van szó. amelyek mi­
benléte csak későbbi időpontban

zálogos
Irta i EDWARD LEWIS WALLANT SSSS

légi több, mint 30 fontsterling | kerül majd nyilvánosságra.

— Igen .igen, most már biztos vagyok 
benne. Akkor még kövérebb volt vala­
mivel. Tudta a módját, hogyan kell több 
ételt szerezni. Azt beszélték — nem tu­
dom biztosan, mennyire igaz —, de vala­
mi együttműködésről beszéltek, bizo­
nyos . . .

— Hazugság, szemenszedett hazugság!
— üvöltötte Goberman, az aktatáskáját 
csapkodva. — Senki sem vádolhat . . .

— Ha nem tévedek, valaki azt állí­
totta, hogy maga még a saját családtag­
jaira is spicliskedett . . .

— Ez a világ legaljasabb hazugsága, a 
legundoritóbb szenny, amit rá lehet kenni 
valakire! — üvöltötte Goberman. magas­
ra felszökő, elcsukló tenorban végződő 
hangon.

Sol vállat vont, nyilván csak megismé­
telte .amit hallott.

— A saját családomra nem. a saját 
családomra soha. Milyen ember lehet, 
aki képes ilyet állítani? Tessék, nézzen 
rám. nézze meg, hogyan gyűjtök pénzt a 
zsidóknak, hogyan hullajtom értük a vé­
rem mindenfelé. Éjjel-nappal gürcölök, 
hogy pénzt termetsek elő a megváltásuk­
ra. Ordítozom, fenyegetőzöm, feláldozom 
az önérzetemet értük. És tessék, ez a ju­
talmam! Senki se mondhatja a szemembe, 
hogy én . . sose tudnának rávenni, hogy 
a legközelebbi hozzátartozóimmal ilyet 
tegyek. Azt hiszi, le tudnám hunyni a 
szemem éjszaka, azt hiszi, meg tudnék 
ülni nyugodtan egy percig is, ha . . .? 
Futkosnék-e, mint egy őrült, éjjel-nappal, 
ha ... ? Nem ülnék-e inkább csöndben, 
és próbálnék egy kis békére és nyuga­
lomra szert tenni . . .? Hogy lehet vala­
ki .. .? Elképzelhetetlen, hogy egy ilyen 
ember járhat a föld színén 7. . — Szája 
elgörbült, mintha túlságosan képlékeny 
anyagból formázták volna. — SOSE 
ÁRULTAM ... EL ... a SAJÁT CSA­
LÁDOMAT . . . SOHA, SOHA, SOHA- 
SOHA!

Mit csinál ezzel a pénzzel? — kér­
dezte Sol jeges hangon, mozdulatlan arc­
cal és testtel, könyörtelenül. — Bevarrja 
a matracába, vagy elég felvilágosult ah­
hoz. hogy három és fél százalékos bank­
betétekbe fektesse? Mire gyűjt?

— A zsidó népnek gyűjtök — üvöltötte 
Goberman. csuromvizes és pépszerü arc­
cal —, a zsidó népnek!

— Maga Gobermannak gyűjt. Maga 
egy közöséges csaló, egy szélhámos, Go­
berman! Legszívesebben elvitetném a 
rendőrséggel. Vagy ami még jobb — 
mondta. Murillióra gondolva —, laposra 
verethetném magát, csak egy telefonomba 
kerül.

Maga nem érti, egyszerűen nem érti, 
miken mentem keresztül. — Goberman 
most már bőgött, mintegy nő. a lötyögős 
aktatáskát a melléhez szorította, és zoko­
gott.

— Nagyon is megértem én magát. Go­
berman. Ismerem ezt a típust. A hivatásos 
szenvedő, a profi menekült. Opportunista, 
aki mindenből hasznot tud csinálni. De 
gyötri a bűntudat egyik-másik gaztette 
miatt, és nehezen alszik el éjszaka. így 
aztán rohangál ezzel az aktatáskával, és 
igyekszik mindenkiben ugyanolyan bűn­
tudatot ébreszteni, es ugyanakkor jól 
megszedi magát. Nos, én nem Ítélem el, 
értse meg, nekem mindegy, mit müvei. 
Csak vegye tudomásul, hogy átlátok ma­
gán. Engem nem tud meghatni.

Levette és törölgetni kezdte a szemüve­
gét, s közben Gobermanra bámult azzal 
a tompa, rövidlátó tekintettel, amely oly 
közömbösnek és könyörtelennek tűnt.

— Maga talán különb nálam? Ne 
mondja nekem, hogy nem hagyta ott a 
halottak, s nem pucolt el, mint a nyúl, 
hálát adva Istennek, hogy megszabadult 
az egésztől, a sok bűzös hullától. Ne 
mondja nekem siránkozott Goberman, 
ujjával vádlón Sol arcába mutatva, szeme 
mint a kocsonya, dúlt, könnyes arcában.

S maga csak áll ott, Tessie Rubin, s 
tűri, hogy igy beszéljenek azzal, aki nem 
mást képvisel . . . kép . . . Emberhez mél­
tó dolog kősziklaként állni, és darabokra 
tépni egy embert, felszakitani a bánat 
sebeit egy férfiban, egy áldozatban!

Sol nevetni kezdett, éles, fémes csengé­
sű hangon, melytől hallgatói megbor­
zongtak. Goberman összeszoritotta a fo­
gait gumi szerű szájában. Tessie irtózva 
bámult Sóira; sose hallotta még nevetni, 
s mintha valami iszonyatos dolgot tárt
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volna fel ezzel a példátlan hanggal. A 
vénember nyöszörgőit, visszahúzódott a 
konyhába, és mintha még az épület zajai 
is döbbenten elcsitultak volna néhány pil­
lanatra.

— Haha, megfizethetetlen ez a Gober­
man — mondta a zálogos Tessie-nek — 
Miért nem mondtad, hogy ennyire szó­
rakoztató? Nincs neked humorérzéked, 
Tessie. Ez az ember kivételes. Goberman 
barátom — fordult felé hirtelen —, tisz­
tában van vele, milyen időpocséklás, amit 
csinál? Magának a televízióban vagy a 
rádióban kéne fellépnie. Maga egyike a 
legmulatságosabb dolgoknak, amiket va­
laha is láttam. Ez az aktatáska, ez az arc, 
meg ez a szöveg ... — Ismét felnevetett. 
Tessie befogta a fülét, de Goberman csak 
bámult és remegett, kövér könnycseppek j 
gurultak le tésztás szájába.

— Beszéljen . . . beszéljen még egy ki- 1 
csit . . . Gober . . .man —1 ihegte Sol. — 
Szórakoztasson bennünket. A nevetés ál- 1 
Utólag egészséges. Nevettessen még egy 1 
kicsit. — És aztán egyszer csak megint 
fönn volt a szemüvege, s az arca ember 
télén kőarccá változott. — Nevettessen 
míg egy kicsit! — vicsorogta a zálogos.

— Mit akar tőlem? — sirt fel Gober­
man. — Megyek már. Megyek. Maga 
rosszabb minden nácinál, maga rosszabb, 
mint az álmaim.

— Sokkal rosszabb — bólintott a zá­
logos föléje tornyosulva. — Porrá zúzhat­
nám magát.

— Sose árultam el a családomat!
— Maga egy kis légypiszok, Gober­

man, magát le kéne mosni.
Goberman csak állt, megdermesztette 

a vastag lencsék mögül kilövellő tekintet, 
teste mintha szét akart volna mállani a 
bő ruhák alatt — úgy tűnt, csak a löty- 
tvedt aktatáska szorongatása tartja egy­
ben.

— Mars innen, SCHWEINHUND! 
Goberman a levegőbe szökött, mintha 

áramütés érte volna. Nyöszörgött, halkan 
nekipuffant a falnak, feljajdult, azután 
esetlenül, de nagyon fürgén kiszaladt az 
ajtón. Sarkával olyan zajt csapott a lép­
csőház kövezetén, mint a géppuskaropo­
gás.

Tessie a tenyerébe temette az arcát.
A vénember iszonyatos hangon nyögött 
a konyhában. És újra megrohanta őket 
az épület minden zaja.

Később Sol hideg dühvei a díványra 
cipelte az asszonyt, aki zokogott, és va­
lami megnevezhetetlen dologért könyör- 
gött. De sírása és összefüggéstelen kö­
nyörgése ellenére Sol mintha egy halott 
nővel szeretkezett volna, és az aktus iszo­
nyú paródiának hatott. Amikor vége volt, 
feltápászkodott, és imbolyogva megállt, 
szíve lüktetve préselte a vért szűk erei­
ben.

— Mit nyavalyogsz? Nem szabadítot­
talak meg tőle? Van valami okod a pa­
naszra? Szerencsétlen egy teremtés vagy.

Odahajolt az asszony fölé, még mindig 
fújtatva és dühösen. — Mit akarsz tőlem"; 
hozzam le neked az Édent. a Ganaj- 
den-t t?

Az asszony arcára szorította a kezét, 
hangja tompán és torzultan szűrődött át 
rajta. — Nem. nem. semmit. Ne adj sem­
mit. Csak menj már el; nem bírlak el­
viselni.

így aztán felöltözött, rendbe hozta ma 
gát, és búcsú nélkül távozott. Mielőtt be­
csukta az ajtót, bedugott egy kis pénzt 
a szamovár alá, annyit, hogy megélhessen 
belőle az asszony meg az öreg, amíg új­
ra eljön.

A földalattin meg a kocsiján megtett 
hosszú út teljesen eseménytelen volt. De 
egész testében érezte azt az iszonyú saj­
gást. Elhatározta, hogy humorosan fog­
ja fel. Vezetés közben hangosan megje­
gyezte: — Ha én volnék Selig, azt hin­
ném, szívrohamom van.

Egyébként nem gondolt semmire.

12
— Gyere, Solly drágám — hívta Ber­

tha negédesen. — Van még kávé meg sü­
temény. — Intett a férfi meg a két nő 
felé, akik az asztalnál ültek Seliggal.

Doktor Kogant meg a feleségét, Mar­
thát, már ismered. Ez pedig Dorothy — 
mondta, mintegy jelezve azt a sok szé­
pet, amit régebben meséltek erről a fér­
fias arcú. divatosan öltözött nőről. — A
doktor húga.
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oAnd az ASSZONYOKAT UcUldi

Résziét „Az asszony és a kígyó” pantomimből, amelyet három 
izraeli művész mulat be az olimpián, a versenyeket kísérő 
művészi produkciók sorozatában. A szereplők Jorám Bokér, 
Noémi Ben Dávid és Smuél Livne,

Martin Cooiey amerikai iró 
egy műve két évvel ezelőtt va­
lóságos bestseller volt. A cime 
a Nagy blöff volt. és aranyta­
nácsokat Ui lalmazott arról, ho­
gyan kell kilátszani az adóhiva­
talt.

Cooley azonban, úgy látszik, 
magánéletében nem alkalmazta 
ezeket az aranytanácsokat, mert 
a napokbin megbüntették adó- 
eltitkolás miatt.
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diva t =-= «CHIMERA LOOK»-AZ ŐSZI TÉLI
SZÉPSÉGÁPOLÁS VONALA

ÜNNEPI RECEPTEK

\ szürke szín lesz a domináló az idei divatban. Nina Ricci 
tervezte ezt a szürke sportruhát négy rávarrt zsebbel, gom­
bokkal, övvel, fehér gallérral és manzsettákkal. A kalap is 
feher. az övvel es nyakkendővel azonos színű szalaggal.

„Chimera“ a görög mitológiá­
ban említett fantázia-állat ne­
ve. A „Helena Rubinstein“ cég 
őszi-téli szépségápolás uj színe­
it e mesebeli figura után nevez­
te el — mintegy kidomborítva 
a csapongó fantázia korlátlan 
lehetőségét.

" Cili M KRA

A világ divat-bemutatóin az 
1972-73-as őszi-téli idény divat- 
szineinek központjában a szür­
ke áll. Helene Rubinstein 
„Chimera-Look“ palettáján is 
a szürkés árnyalatok dominál­
nak a szempár kikészítését ille­
tően. Huzamosabb idő óta a 
szépségápolás hangsúlya a szem : valósak. \ fiatalosabb, román- 
páron nyugszik. A sötétszürké- , tikusabb arckifejezés kidomborí­
tó! - a halvány ezüstös csillogó- j tására — a régi időkre. Mary- 
su színárnyalatok mellett —az 1 in Monroe cseresznye-piros aj- 
egyéni izHs nyomán — zöldes, kaira emlékeztető — pirositók

kékes és niás változatban is di- | használata párosul a szemek ki­
készítésénél.

A számokkal — 
látott szemet ábrázoló kép a 
kifestés négy árnyalatának hasz­
nálati utasítását nyújtja.

MÉZES BOMBA
Három evőkanálnyi mézet 15 

dkg porcukorral, egy egész cit­
rom lévé /cl, fél citrom reszelt 
héjával Késhegynyi törölt szeg­
fűszeggel <•= fahéjjal kisebb ser­
penyőben összekeverünk és láng 
fö ött felfőzzük. Mikor már forr, 
annyi darin diót, vagy u..indu- 
Iát vegyítünk közé, hogy ke­
mény nta>s7a legyen belőle. A 
lángról levéve hűlni hagyjuk, 
majd egyforma gömböket formá­
lunk belőle, csokoládé-darában, 
vagy resze't csokoládéban meg- 
hempergetjük és kapszulákba 
rakjuk.

KONGÓ BOMBA
Negyed kiló kakaós kekszet 

megdarálunk, összegyúrjuk fél 
dl rummal, vagy konyakkal, 10 
dkg vajjal, 10 dkg darált dió­
val és 1-2 kanálnyi baracklek­
várral. Azután egyforma nagy­
ságú golyókat formálunk belő­
le, vaníliás porcukorral kevert 
kakaóban, vagy csokoládédará­
ban megforgatjuk és csinos kis 
papirkapszulába rakjuk.

MOGYORÓS BOMBA
Húsz dkg mogyorót megpirí­

tunk és vastag konyharuha kö­
zött ledörzsöljük a héját. Ezután 
megdaráljuk, összedolgozzuk 20 
dkg porcukorral, egy tetézett ká­
véskanálnyi neszkávéval és öt 
evőkanál nunmal, vagy konyak­
kal. Egyforma csinos golyókat 
formálunk belőle. Csokoládé­
darában megforgatjuk és kis 
papirbapszulákba rakjuk. Készít­
hetjük mandulából, vagy dióból 
is.

KAKAÓS MANDULA
Válogatott nagyszemű mandu­

lát veszünK hozzá és forró viz-

lean Patou kreációja: tiszta selyem fehér blúz ráimprimált 
fekete, zöld és sárga kezekkel.
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N0Yf°lyékony v*asz a padló fényesítésére
Elég, ha havonta egyszer vagy kétszer a „Noy’ 
folyadékot a padlóra permetezi és ruhával 
áttöri!, — padlója olyan fényes lesz, 
mint még soha. A padló fényének 
megőrzésére egy hónapon át elég, 
ha a felmosóvízhez egy kanálka 
„Noy”-t ad. A ,,Noy” további 
előnye, hogy fényesít, de
nem csúszós.

be dobva ;ehámozzuk. Még ned 
vesen van.liás cukorban meg­
forgatjuk és meleg sTttőben vi­
lágos sárgára pirítjuk. Ha ki­
hűltek, egyenként egy hosszabb 
tűre szúrjuk és olvasztott csoko­
ládéban megmártjuk, utána ke­
vés porcukorral vegyitett kakaó­
porban megforgatva, vajpapirra 
rakva megszaritjuk.

TÜSKÉS GOLYÓK
Tizenöt oeka (egy pohár) cuk­

rot egy toiassal és két evőka­
nál konyakkal habosra keve­
rünk. ekkor hozzáadunk 15 dkg 
darált diót és 10 dkg reszelt 
csokoládét. Jól összekeverjük, go­
lyóknak megformázzuk és szá­
lasra vágott hámozott mandulá­
ban megforgatva papirkapszuiák- 
ba rakjuk.

I FÜGE-DATOLYA BOMBA
Tíz dkg szárított fügét és 10 

dkg datolyát húsdarálón leda­
rálunk, 2-3 evőkanál kekszmor­
zsát, 2-3 evőkanál konyak1 
meglocsolunk, a két mass - ■: 
összevegyitiük. 2-3 evőkanál 
niliás porcukorral jól kikevei 
jük és diónyi gömböknek meg­
formálva, csokoládédarában meg 
forgatva, papirkapszulákba rak­
juk, majd minden bomba tete­
jébe egy hámozott mandulát fél­
ig beleszurunk.

FÜGE-MAZSOLA
BOMBA

Húsz deka szárított fügét, 10 
deka magit él k üli mazsolát, 10 
dkg cukrozott narancshéjat, 10 
dkg porcuKrot. 2 evőkanál ka­
kaót és 3 evőkanál erős konya­
kot, vagy rumot, jól összedol­
gozunk, < gyforma kis bombá­
kat formálunk belőle. reszelt 
dióban, vagy mandulában meg­
forgatjuk és papirkapszulák­
ba rakva, egy napig száradni 
hagyjuk. Színes cukordarában, 
vagy csokoládédarában megfor­
gatva is készíthetjük, sőt vegye­
sen mindhárom fajtából készít­
ve csinosan tálalhatjuk.I

SZERECSENBOMBA
Húsz deka darált diót. vagy 

‘ mogyorót, 20 dkg porcukrot, 5 
i evőkanál kakaót, 5 evőkanál 

kekszmorzsát, melyet pár kanál­
nyi konyakkal meglocsoltunk,

■ 10 dkg punitott vajat egy tojás 
1 fehérjével jól összegyúrunk, ez­

után tetszés szerinti nagyságú 
golyóknak megformázzuk, cso- 
kolódédarában. vagy reszeltcso- 
kóládéban rr egforgatjuk és pa­
pirkapszulákba rakjuk.

KONYAKOS MEGGYBOMBA
Húsz deka cukrozott meggyet 

előző nap konyakba beáztatunk. 
Másnap elkészítjük a szerecsen- 
bomba masszáját, a beáztatott 
meggyet leszűrjük, jól leesőpög- 
tetjük (a leszűrt konyakot fel­
használhatjuk a kekszmorzsa 
meglocsol Vsára). A masszából 
diónagyságu gömböket formá­
lunk, mindegyik közepébe egy- 

I egy szem konyakos meggyet be- 
j letolunk és csokoládédarában.
I vagy reszelt keserű csokoládéban 
i megforgatva, papirkapszuiák- 
I ba helyezzük.

SZÍNES kockák
Szörnyű egy napja volt nem­

régiben Eileen Piper ausztráliai 
asszonynak. Azzal kezdődött, 
hogy kora reggel, munkára me­
net, egy' villanykarónak futott, 
és összetöre gépkocsiját. Egy jó­
szívű telera utósofőr vállalta, 
hogy hazaviszi, valami azonban 
történhetett a fékeivel, mert Pi­
per asszoiv háza előtt nem tu­
dott megállni, úgyhogy kidöntöt­
te a kapus és a házfalat is 
megrongál. A peches asszony 
bánatűzőként a kályhát kezdte 
tisztítani, mire az felrobbant. S 
ez még nem minden! Hároméves 
fia eltörte a Iáhát. és ugyanaz­
nap még a főnöke is közölte ve­
le: levon a fizetéséből. mert 
nem jelentkezett munkára.

*
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Mark Spitz hatodik aranyérmet szerzett
Magyarország labdarugói legyőzték a kelet­
németeket — Világrekord a 10 ezer méteres 
síkfutásban — Ladányi 19-ik lett az 50 kilo­

méteres távgyalogláson
A müncheni olimpia nyolcadik 

versenynapján megkezdődtek a 
középdöntő küzdelmek labdarú­
gásban Az első középdöntő küz­
delmekben a magyar válogatott 
2:0 arányú győzelmet aratott ke- 
let-Németország felett, mig Mexi­
ko és az egyik favoritnak tekin­
tett nyugat-német válogatott küz­
delme 1:1 arányú döntetlennel 
végződött.

Továbbra is nagy érdeklődést 
váltanak ki az atlétikai versenyek. 
Telt stadionban bonyolították le 
a 10 ezer méteres síkfutás döntő­
jét. amelynek győztese a finn 
Yattaanen lett 27 perc 38.4 má­
sodperces világrekorddal. Ez 1.06 
másodperccel jobb Ron Clarke 
eddigi világrekordjánál. A máso­
dik helyen belga, a harmadikon 
etióp atléta végzett.

A női öttusában az angol Mary 
Peters győzött, mig a német Heidi 
Rosendahl beérte az ezüstérem­

mel. Peters 4801 ponttal világre­
kordot ért el az öttusában, mig 
Rosendahl 6.83 méteres olimpiai 
rekordot ért el távolugrásban.

Gerely vetésben meglepetéssze­
rűen a német Klaus Wolferman 
nyerte az aranyérmet 90.48 mé­
terrel (viszonylag gyenge ered­
mény). 2 centiméterrel megelőzve 
a szovjet világrekorder Lusziszt. 
mig az amerikai Schmidt harma­
dik lett. A német Fáik győzött a 
800 méteres női síkfutásban is 
1:58.5 perces világrekorddal.

Az uszóversenyeken tegnap 
újabb világrekord dőlt meg. ami­
kor a 4x100 méteres női vegyes- 
váltóban az amerikai lányok 
4:20.7 perccel győztek. Az ezüs­
töt Kelet-Németország. a bronz­
érmet NyugatNémetország nyerte.

Márk Spitz a jelenlegi olimpia 
legcsodálatosabb eredményeit el­
érő sportolója .tegnap megszerez­
te hatodik aranvérmét, amikor a
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Az Fián 54 rokkant tagja vett részt a rokkantakat istápoló 
szervezet első autótúrarín. A túrát a Páz és Delek cégek véd­

nöksége alatt bonyolították le.

LETARTÓZTATTAK MÉG EGY BANKRABLÁS- 
GYANÚSÍTOTTAT

Á rendőrség szerint résztvett a nesz-cionai akcióban
és a rendőrök láttára

nesz-cionai
elmenekült

100 méteres gyorsuszásban ugyan 
csak első lett. Az amerikai zsidó 
úszó fenomén ezzel nemcsak a je­
lenlegi. huszadik olimpián ért el 
egyedülálló rekordot, hanem min­
den idők legsikeresebb olimpikon 
jának számit, mert ezideig rajta 
kívül senki sem szerzett meg hat 
aranyérmet egyetlen olimpián.

Meglepetés volt az 1500 mé­
teres férfi gyorsúszás selejtező­
jében. amikor Hans Fassnecht. 
a kitűnő nyugat-német úszó nem 
jutott tovább, annak ellenére, 
hogy 16:34.63 perccel új olim­
piai rekordot ért el. Nyolc más 
úszó eredménye jobb volt: a leg­
jobb az ausztráliai Winditeé. aki 
15:59.63 perces eredményt ér el.

Vízilabdában a következő 
eredmények születtek: Nyugat­
Németország — Olaszország 2:2. 
Magyarország — Jugoszlávia 4:2. 
Ausztrália — Bulgária 4:4. Ku­
ba — Spanyolország 4:3, Romá­
nia — Hollandia 5:5. Magyaror­
szág — Egyesült Államok 5:3, 
Románia —Bulgária 4:3.

Röplabda: Kelet-Németország 
Nyugat-Németország 3:0. Japán
— Brazília 3:0. Magyarország — 
Csehszlovákia (nők) 3:2. Japán
— Korea (nők) 3:0. Bulgária — 
Lengyelország 3:2, Kuba — Né­
metország ínők) 3:0.

Kosárlabda: Egyesült Államok
— Japán 99:33. Olaszország — 
Puerto Rico 71:54. Csehszlová­
kia — Spanyolország 74:70. 
Szovjetunió — Fülöp-szigetek 
111:80.

Lif Jensen norvég súlyemelő 
meglepetésszerűen aranyérmet 
nyert félnehézsúlyban, megelőzve 
a lengyel Ozimakot és a magyar 
Horváthot.

Lengyelország nyerte a tőrví­
vás csapatbajnokságát, miután a 
döntőben 9:5.re legyőzte a Szov­
jetuniót. A harmadik helyre 
Franciaország került.

Dániel Morálon francia kerék­
pározó aranyérmet nyert a sprint 
ben. megelőzve az ausztráliai 
John Nicholsont.

A tegnapi versenyek befejezté 
vei az érmek táblázatában a 
Szovjetunió vezet 21 arany, 16 
ezüst és 12 bronzéremmel, míg 
az Egyesült Államoknak 18 
arany. 19 ezüst és 14 bronzérme 
van. A további sorrend a követ- ‘ 
kező: Kelet-Németország 16. 9. 
13, Japán 9. 6. 8. Ausztrália 
5. 3, 2. Nyugat-Németország
3. 5. 8. Lengyelország 3. I. 1. 
Magyarország 2. 5. 9. Bulgária 
2, 4. 1. Svédország és Anglia
2. 2. 2. Olaszország 1. 3, 3, 
Csehszlovákia 1. 2. 2. Francia- 
ország 1. 1, 2. Ujzéland és Nor­
végia 1. 1. 0. Észak-Korea és 
Hollandia 1. 0. 1. Dánia és Ugan 
da 1. 0. 0.

Dr. Saul Ladányi. Izráel táv­
gyalogló bajnoka 4 óra 24 perc 
és 38 másodperces eredményével

Az Egged készül az ünnepi forgalomra
Már csütörtökön a rendesnél nagyobb számú autóbusz közlekedik

Az Egged autóbuszkooperativa ■> Ion, Bát-Jám Ludd, Rechovot. Rí- 
igazgatósása közölte, hogy a vál- ; son Lecion es Rámlá irányába, 
lalat jóelőre felkészült a fokozott, déli 12.30 órakor Kfár Mená- 
ünnepi forgalomra és már csütör-i ebembe. 1.30-kor Nirim és Ná-
tökön a rendesnél nagyobb számú 
autóbuszt állítanak forgalomba a 
különböző vonalakon, hogy ellát­
hassák az ünnepre utazók szük­
ségleteit. A társaság műhelyeiben 
üzemképes állapotba helyezték 
valamennyi javításra szoruló autó 
buszt és a sofőrök, rendezők, va-

chál Oz kibucokba. 4 órakor pe­
dig Náán. Gán Jávne, Chácor és 
Givát Brenner irányába.

A Felső-Gálilba az utolsó autó 
busz 4.30 órakor indul Tel-Aviv- 
ból. Kádimá. Even Jehuda és Te! 
Mond falvakba ugyancsak 4.30 
órakor. Zichron Jákovba. Haifára

Az Egged utolsó autóbusza pén 
teken Tel Avivból dél­
után 2 órakor indul Éjlátba. 2.15
órakor Úrim. Ceelim és Gvulot
kibucokba, 5 órakor Asdodba.
Beér-Sévára. Áskelonba. valamint 
a következő helyekre: Jeruzsálem, 

tegnap a 19-ik helyen végzett az i Jávne, Kirját Gát. Beér-Jákov,
50 kilométeres távavalosláson. , Ázor. délután 5.30 órakor Cho-

lamint forgalmi felügyelők szá-! és Párdesz Ghánára 5 órakor, 
mát is fokozták. ! Herzliára. Kfár Szábára és Na-

tanjára 5.30-kor. Tibériásra 3.40- 
kor. Afulára 4.35-kor. Cfátra 3
órakor. Názáretbe 4.35-kor és 
Jávnieibe 2.45 órakor.

Vasárnap este. az ünnep kime­
netelekor a következő helyekről 
indulnak külön autóbuszok Tel- 
Avivba: Kfár Menáchem. Ruchá-

az északi irányból jövő buszok a 
pályaudvar előtti térségen szállít­
ják le utasaikat. Haifáról a követ­
kező időpontokban indulnak az 
utolsó autóbuszok pénteken: Éjlát 
9.30, Beér-Séva 1.30. Tibériás 
(liánián át) 12.05: Máikiá. Iron. 
Blrám 2.35. Tibériás ÍAt'ulán át) 
3.45. Názáreten át 4.15. Jávnié! 
4.40 Jeruzsálem 1.30, Afula 
5.15. Cfát és Ros Pina 4.15. Kir­
ját Smoná 3.50. Tel-Aviv 5 óra. 
A haifai városi forgalom délután 
4 és 4.30 között szűnik meg.

Jeruzsálemben pénteken külön 
autóbusz-szolgálat lesz a Hár Há- 
menuchoton levő temetőbe reggel 

i 6-tól délelőtt 10 óráig. Fokozzák 
! az Óvárosba, illetve a Nyugati 
Falhoz tartó autóbuszok számát 

I is. A városi forgalom délután 5 
1 óra körül áll be és vasárnap este

A Társadalombiztosító új szolgálata

TANÁCSADÁS A NYUGDÍJASOKNAK

4 rx v t- v." , I 6.40 orakor kezdődik meg újra.ma. Dorot. Kiszufim. Ejn Haslo-i . , , __1 Az utolso autóbuszok Jeruzsálem­
ből a következő órában indulnak:

Orvosok, ügyvédek, szociális 
gondozók és magasrangu tisztvi­
selők jelentkeztek szép számban, 
hogy résztvegyenek a társadalom 
biztositó által a napokban beindí­
tott önkéntes tanácsadói szolgá­
latban .amelynek neve: „Nyugdí­
jas a nyugdíjasért'’. Maguk a ta­
nácsadók is javarészt nyugdijkor- 
ban levő emberek, akik azelőtt 

! fontos pozíciókat foglaltak el az 
! államapparátusban és más helye­

ken.-olyan munkakörökben, ame- 
. lyek kapcsolatosak a nyugdíjasok 
: problémáival.

Egyelőre próbaképpen indítot­
ták be ezt a szolgálatot két város­
ban. Jeruzsálemben és Rámát-Gán 
ban. A tanácsadó szolgálat segít 
a nyugdíjasoknak olyan munka­
körök. illetve munkahelyek szer­
zésében. amelyek megfelelnek ké­
ltségeiknek és lehetőségeiknek.A 
munkaügyi minisztérium különle­
ges szakmai átképző tanfolyamo­
kat szervezett nyugdíjasok számá

ra és az uj önkéntes tanácsadással 
szolgál olyan, nyugdijkorban levő nak külön

sá. Nirim és Nir Oz kibucok. Tel- 
Avivból a délvidéki szövetkezeti 
falvakba Beér-Sévára. Áskelonba, 
Jeruzsálembe. Rámlára, Luddra, 
Chuldába Beér Tuviára Bét Chá- 
nánba és Givát Brennerbe indul- 

járatok, mig északi

A központi rendőrkörzet nyo- ] 
mozói a napokban letartóztatták j 
Jicchák Steinhaus 19 éves cholo- 
ni fiatalembert, akit azzal gya­
núsítanak. hegy mintegy 10 nap. 
pal ezelőtt három bűntársával 
együtt betört a Bank Hápoálim 
ne-z-ciona; fiókintézetébe. Mint 
emlékezetes, a rendőrök a haj­
nali órákban tetten értek három 
bankrab’ot, de már akkor meg­
állapították. hogy egy vagy két 
cinkosuk elmenekült.

A nyomozók folytatják mun- 1 
kájukat ebben az ügyben, és az ! 
eddigi vizsgálat során a három 
elfogott rabló egész sor korábbi
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bankrablást vallott be. mint pél­
dául Szdérotban. Bét Dágánban, 
Ros Háájinbar,. Tel Mondban, 
Atlitban és más helyeken. A be­
törők néhány alkalommal posta- 
hivatalt vagy irodahelyiséget sze­
meltek ki és ilyen alkalommal is 
kisebb-nagyobb összegekkel tá- 
vc-Ttak. Összesen mintegy 64.000 
fontot raboltak el és egy alka­
lommal lakatosüzembe törtek 
he. hogy a páncélszekrények fel­
feszítéséhez szükséges szerszá­
mokat vigyenek el.

A rendőrség közlése szerint 
mind a négy gyanúsított teljes 
mértékben együttműködik a rend­
őrséggel és rövidesen befejezik 
a nyomozást, hogy áttehessék a 
dossziét az ügyészséghez, vád. 
irat benyújtása céljából.

ÁRIÉL ÁMIÁD KIVÁLIK A TEL-AVIVI 
VÁROSVEZETŐSÉGBŐL

A X illan j társaság vezérigazgatója lesz Tel-Aviv hely ettes 
polgármestere

A Munkapárt tel-avivi körzeti 
vezetőségében és a párt város-

Az utóbbi időben véglegesen 
kátyúba kerültek a békéltető tár-1

házi frakciójában előrehaladott j gyalások, mert bebizonyosodott, 
tárgy alások folynak, amelyek, ha j hogy kevés esélye van Ámiádnak

Ariéi

személyeknek is, akik anyagi hely 
zetüknél fogva nem kényszerül­
nek dolgozni, de önkéntes akciók­
ban akarnak résztvenni. Társadal­
mi. egészségi, jogi és személyi jel­
legű tanácsadással is foglalkozik 
az uj szolgáltatás, amely már 
fennállásának első napjaiban igen 
nagy népszerűségre tett szert.

Keresik a montreáli 
gyújtogatás két 
gyanúsítottját

A kanadai rendőrség tegnap 
szabadlábra helyezett három sze­
mélyt azon négy közül, akiket a 
hét végén letartóztattak a „Blue 
Bird" montreáli mulatóban végre­
hajtott gyújtogatás gyanúsított­
jaikén. A vizsgálat megállapította, 
hogy két másik személy az igazi 
gyanúsított és egész Kanadában 
folyik a hajtóvadászat kézrekeri- 
tésükre.

A montreáli hatóságok időköz­
ben közölték, hogy az előzetes je­
lentésekkel ellentétben csak 36 
halálos áldozata van a borzal­
mas tüzkatasztrófának. amely 54 
személy sebesülését is okozta. 
Ezek közül legalább 10—12 álla­
pota kritikus.

irányba a következő helyekre: 
Zichron Jákov, Haifa, Tibériás. a 
Jordán völgye, Chedera, Afula, 
Kirját Smoná. Natanja,, Herzlia 
és Kfár Szábá.

A haifai központi autóbuszállo­
máson kizárólag felszállás lesz, 
mig az érkező autóbuszok nem 
futnak be az állomásra, hanem az 
utcán lesz a leszállás. A déli

Tel-Aviv 5.00. Haifa, 2.00 Beér- 
Séva 3.45. Afula 12.45, Kirját 
Smoná és Éjlát 1.00, Tibériás ( Ju- 
deán és Somronon át) 3.15 óra.

Idi Ámin egyiptomi 
technikusokat keres
Kairó (Reuter). — Idi Amin 

ugandai elnök felkérte az egyipto­
mi kormányt, hogy küldjön orszá­
gába technikusokat, szakképzett 
iparosokat, és orvosokat ,akik a 
kiutasított ázsiaiak helyét foglal­
nák el. A hirüaynökség informá-

irányból jövő autóbuszok végállo- j tora szerint Ámin alig néhány 
mása a Szdérot Hákármel és Szdé | nappal ezelőtt juttatta el a kérést 
rőt Fráméginim sarkán lesz, mig! Egyiptomba.

JIGÁL ÁLON:
„Felelősségre vonjuk az olimpiai küldöttség 
vezetőit a dachauí emlékszertartásról való 

távolmaradás ügyében”
Súlyos, megrovást érdemlő hiba"

Jigál Álon közoktatásügyi mi­
niszter. aki hivatali funkciójánál 
fogva a sportügyek felelőse, teg­
nap kijelentette, úgy határozott, 
hogy nem hívja vissza Németor­
szágból az olimpiai küldöttség 
vezetőit, de a küldöttség haza­
térése után magához kéreti őket 
és magyarázatot követel tőlük 
azért, hogy a dachaui haláltá­
borban mesrendezett emlékszer-

eredménnyei végződnek.
Ámiad első polgármester helyet­
tes távozására vezetnek. Ámiád 
már napok óta tárgyal Chájim 
Gváti fejlesztésügyi miniszterrel, 
valamint más magasrangu köz­
életi személyiségekkel arról, hogy 
őt nevezik ki a Chevrát Hásmá] 
villanytársaság vezérigazgatójá­
nak.

Ámiád kiválása a tel-avivi vá­
rosházából már régóta szóbeszéd 
tárgya, mert nem titok, hogy fe­
szült a viszony közte és Jehosua 
Rabinovics polgármester között, 
akinek Ámiád az állandó helyet­
tese.

arra. hogy a következő municipá- 
lis választásokon ő lesz a Má- 
árách tel-avivi listavezetője. Biz­
tosra veszik ugyanis, hogy Rabi­
novics megmarad a tisztségében, 
mert a jelenlegi konstellációban 
alig van esélye arra. hogy pártja 
megbízásából elfoglalja az egyik 
gazdasági miniszteri széket.

HÁROM SIKERES VESEÁTÜLTETÉS 
AZ ÁSZÁF HÁR0FE KÓRHÁZBAN

Ismert rabbik hozzájárulásával történt az életmentő operáció
Három sikeres veseátültetési i férfi testébe ültették át.

I mütétet hajtottak végre a múlt hé i A mütéthez a kövekező rabbik 
ten a cnfini Aszaf Hárofe kór- ! adták hozzájárulásukat: Ovádjá 

I hazban. Az operációnál olyan ve- Joszéf rabb; Tel.Aviv szefárd fő- 
1 séket használtak fel. amelyek bal

mn nnnnnnnntmnnr»g»t» mm

heti tévé híradó
(Folytatás a 4-ik odldalról) j és Ron Bár-Tur visszatértek 

gvüttes előadásában. Juliette I külföldi tanulmány-utjukrói, 
Greco énekét hallhatjuk végül i mig Szára Neemánt ezentúl Szá- 
Peggy Fleming és a neves si- j rá Doron néven hallhatjuk, múlt
bajnok Jean-Cloud Keallyi 
zös programját láthatjuk.
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Személyi változások a tévé kö­
reiben: Jákov Áchiméir váltja 
fel Jigál Loszint amerikai tudó­
sítóként Ron Ben-Jisáj, a tévé 
katonai tudósítója németországi 
székhellyel Nyugat- és Észak- 
Európából tudósit majd, utód­
ját még nem nevezték ki Cvi 
Goren, a tévé külföldi filmosz­
tályának felelőse nézeteltérések 
miatt lemondott, de közben visz- 
szavonta lemondását Mordecháj 
(Moti) Kirschenbaum, több mű­
sor rendezője és producere visz- 

I szarért a televízióhoz, mint a 
hírközlési osztály egyik vezetője.

Örömmel hallhatjuk a rádióban 
néhány hete újra a legjobb be­
mondó, Mose Chováv hangját. 
Chováv közben a Rádió igazga­
tói tisztségét tölti be. de szíve­
sen látnánk őt a képernyőn is, 
talán mások helyett, akiknek 
„nem egészen tiszta” beszéde 
egyszerűen dühít! Két másik 
rádiószpiker, Chájim Tádmon

heti esküvője óta.

ÉRDEMES MEGNÉZNI A 
HÉTEN:

Holnap, kedd este, a doku- 
mentumfilm-sorozat keretében, 
Ken Russel neves rendező film­
jét Dilirius zeneszerző életéről, 
majd Bracha Eden és Alexan­
der Támir kétzongora koncert­
jét.

® Szerda este okvetlenül néz­
zük meg a „Nilus nyomában 
cimü nagyszerű dokumentum so­
rozat újabb részét, este pedig 
„A nagy lopás” című humoros 
játékfilmet Róbert Mitchum-mel 
a főszerepben.

A tel-avivi Munkapárt körzeti; eset során elhunyt személyektől 
vezetőségében és a párt város-' származtak és előzőleg az orvo- 
házi frakciójában megtagadtak• sok megszerezték néhány ismert 
minden hivatalos nyilatkozatot, rabbi hozzájárulását, 
azonban a párt néhány beavatott 
tagja hajlandó volt annyit mon­
dani. hogy „Ámiád távozik”. 
Ámiád tegnap reggel kerülő utón 
beismerte, hogy ,.fennáll a tel- 
avivi városvezetőségből való tá­
vozásának lehetősége.”

Az orvosoknak mindhárom 
esetben sikerült meggyőzni a rab­
bikat arról, hogy' „pikuách nefes- 
ről”, azaz életmentésről van szó. 
Az egyik vesét egy 42 éves két­
gyerekes rison-leieoni asszony 
kapta, a másik két vesét pedig két

; rabbija. Kuk natanjai főrabbi. Já- 
: kov Mizráchi rabbi Rechovotról 
í és a Bné-Brákban lakó Grünmann 
I rabbi. Ez az első eset, hogy az 
I Aszáf Hárofe kórházban veseát­

ültetést hajtottak végre.

tartáson csak a küldöttség egy 
csekély része volt jelen. Kijelen­
tette még, hogy ez az eset ,,sú- 
lvos. megrovást érdemlő hiba” 
volt és hogy a múlt pénteki szer­
tartáson való részvétel csak cse­
kély mértékben javítja ki ezt a 
hibát, de nem gyógyítja azt a 
sebet, amelyet az olimpiai kük 
döttség tagjainak ezen lépése 
okozott az egykori náciáldozatok 
lelkében.

Mint ismeretes, különböző kö­
rök felháborodottan azt köve­
telték a kormánytól, hogy retor­
zióképpen hívja azonnal vissza 
Németországból az izraeli olim­
piai küldöttség teljes vezetőségét. 
A pénteken megrendezett újabb 
szertartáson, amelyet a második 
világháború kitörésének 33-ik 
évfordulója alkalmából rendez­
tek. már jelen volt a teljes iz­
ráel i küldöttség, kivéve Eszter 
Sáchámurovot, aki aznap ver­
senyzett, valamint edzőjét, Ámi- 
cur Sápirát.

A vizsgáló bizottság:

Nem szabotázs-akció okozta a robbanást 
a Bát-Tirán teherhajón

Hanyagsággal vádolják a hajó jugoszláv kapitányát és első 
tisztjét — A két tengerész már haza is utazott

tanysag.
Pénteken délelőtt a choloni

A Bát-Tirán izráeli teherhajón 
történt robbanás körülményeinek 
vizsgálatával foglalkozó szakbi-! 
zottság javasolta, vizsgálják felül 
a hajó kapitányának és első tiszt 
jének — mindkettő jugoszláv ál­
lampolgár — magatartását. A hi­
vatalos jelentés, amelyet Chájim 
Hárári kapitány a közlekedésügyi; 
minisztérium kikötő technikai szol' 
gálatának főellenőre készített, a 
hét végén került az illetékesek 

í asztalára. j
A vizsgálat megállapította, 1 

hogy a robbanást nem szabotázs­
akció okozta, viszont a hajón ural

kodó állapotok „valósággal ide­
álisak voltak a veszélyes anyagok­
kal kapcsolatos szerencsétlenség 
számára”. A közlekedésügyi mi­
nisztérium hajózási és kikötő 
ügyekkel foglalkozó osztályának 
igazgatója. Jochánán Kohén kapi­
tány közölte, még nem döntöttek 
vizsgáló bizottság felállításáról, 
mert ennek munkája elsősorban 
a két jugoszláv tengerésztiszt ma­
gatartásától függ, vagyis hajlan­
dók lesznek-e egy ilyen bizottság 
előtt megjelenni. A Bát-Tirán ka­
pitánya és első tisztje időközben 
visszatért Jugoszláviába.

® Péntek este, ros-hásáná elő­
estéjén 22,15-kor „Évi Hangos 
Híradót közvetítenek, majd utá- ! 
na a világ minden részéből Íz- ( 
ráelhe aiijjázott uj művészek i 
szerepelnek a képernyőn.

® Ros-hásáná napjának es­
téjén az év legkedveltebb sláge­
reit hallhatjuk szólisták és együt­
tesek előadásában. valamint 
Sommerset Maugham „A levél 
cimű novellájának tévé-változa­
tát. 11

Megtört szívvel jelentjük, hogy

SIMON (Imre) DÁGÁNI
hosszú szenvedés után elhunyt.

Temetése szeptember 4-én d.u. 3.30 órakor a ki- 
buc temetőjében.

A GYÁSZOLÓ CSALÁD 
ÉS KIBUC JÁGUR

A TEL-AVIVI ÉS KÖRNYÉKI BETÖRŐK 
ÉS TOLVAJOK „FEKETE SZOMBATJA”

Autótolvajokat, besurranó tolvajokat és betörőket 
tartóztattak le

Betörés, lopás, erőszakos tá-; 16 és a 18 éves fiút — mindket- 
madás és hasonló súlyosabb vét- í ten kiróni lakosok. — akiket az- 
ségek gyanújával számos letartóz 1 zal gyanúsítanak, hogy a körnxé- 
tatást hajtott végre a múlt hét vé : ken és más váorsokban több autót 
gén a Tel-Aviv körzeti főkapi- j loptak.

Szombatra virradó éjszaka a 
rendőrök tetten értek két betörőt, 
akik behatoltak a tel-avivi Idelson 
utca 29. alatti ház egyik üzlethe­
lyiségébe. A rendőröket egy tel- 
avivi lakos hívta ki.

Szombaton a reggeli órákban a 
rendőrség elfogott öt 18—20 éves 
fiút és lányt, akik előző este Jaf- 
fán lopott autóban ültek. Ugyan­
ebben az időben elfogtak egy 21 
éves jaffai fiatalembert, aki Tel- 
Avivban lopott autót vezetett.
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rendőrség betörés gyanújával őri­
zetbe vett egy 22 éves férfit. A 
rendőröket a Krauze-utca 17. 
alatti házban lakó 30 éves asz- 
szony hívta ki .aki elmondotta, 
látta, amint a ház előtt autó állt 
meg. amelyből gyanús külsejű fia­
talember száll ki. A férfi bement 
az épületbe és az autóban hagyta 
barátnőjét, egy 20 éves tel-avivi 
lányt. Az asszony útmutatásainak 
megfelelően a rendőrök az egyik 
lakásban tetten érték a 22 éves 
betörőt.

Ugyancsak pénteken a Petach 
Tikva-uton a detektívek figyelme­
sek lettek^egy 36 év körüli több­
szörösen fovottmultu rámát-hásá- 
roni lakosra. A férfit letartóztat­
ták és többrendbeli betöréses lo­
pás elkövetésével már a napok­
ban bíróság elé állítják.

Pénteken este egy orvos fele­
sége, aki a Tel Hásomér-kórház 
közelében lévő „orovsok sikunjá- 
ban” lakik észrevett két fiatal­
embert akik megpróbálták felfe- 
sziteni a járda mentén parkoló 
autók ajtaját. Az asszony jelenté­
se nyomán a rendőrök elíosták a
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